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A is nugusstus 20-i verseny 

sikeréért

Közel másfél hete már, i szó sincs! A munkások, a mű- 
bogy a debreceni üzemekben szakiak, tisztviselők, szövet­

kezeti tagok általában most 
is megteszik a magukét. Ver­
senyző kedvük — látva a párt 
és a kormány nagyszerű in­
tézkedéseit — kitűnő. A hibák 
gyökere inkább a kezdemé­
nyezések még mindig. fellel­
hető mellőzésében, a nemegy­
szer bizonytalan anyagellá­
tásban, a munkafegyelem la­
zaságában, az egyes mozgal­
mi szerveink tunyaságában 
van. Pedig a szervezettebb 
anyagellátás biztosítása, a 
munkafegyelem megszilárdí­
tása^ a versenyértékelés tar­
talmi gazdagítása igen fontos 
teendők.

megkezdődött az augusztus 
20-i munkaverseny. Az eltelt 
másfél hét gazdag volt ered­
ményekben és tapasztalatok­
ban. Nemcsak azt mutatta 
meg, hogy a dolgozók egy em­
berként támogatják a Köz­
ponti Vezetőség nemrég ho­
zott nagy fontosságú határo­
zatait, de azt is, hogy egyik 
legnagyobb nemzeti ünnepünk 
új eredmények és figyelemre 
méltó teljesítmények forrásá­
vá vált. Több mint 25 válla­
lat, üzem s a ksz-ek „sora fo­
gadta meg, hogy becsülettel 
eleget tesz kötelezettségének 
és következetes példamutatás­
sal szilárdítja az ország ere­
jét. Hogy ez korántsem pusz­
ta ígérgetés, azt egyetlen egy 
nap eredményei is kézzelfog­
hatóan bizonyítják. A Ruha­
gyárban Parti Józsefné július 
23-án 185,6 százalékos átlag­
teljesítményt ért el az anyag- 
takarékosság és a minőségi 
munka messzemenő figyelem­
be vételével. A Debreceni Me­
zőgazdasági Gépgyárban is 
megkezdték már annak a 1-19 
ióherefejtő gépnek az elkészí­
tését. amely mint adósság 
terheli az üzemet. A Textil- 
gyárban Matika Anna és 
Nagy Sándor teljesítménye is 
felül volt július 23-án a 140 
százalékon, sőt mindezt bete­
tézve Murvai András bútor­
gyári csiszoló. országgyűlési 
képviselő hétfőn több mint 
három nap normáját teljesí­
tette 8 óra alatt,

A verseny pozitív és máris 
fellelhető vonása, hogy üze­
meink többségében a kommu­
nisták járnak a felajánlások 
teljesítésének az élén. A kom­
munisták újból tettekkel iga­
zolják, hogy tudják mi a kö­
telesség. A Ruhagyárban Csel­
ki József gépész például — 
bár -hosszabb ideje távol volt 
az üzemitől — máris 200 szá­
zalék felett teljesíti normá­
ját. Ugyancsak a Ruhagyár­
ban a 2/a szalag dolgozói, 
akik közül sok a párttag, jú­
lius 23-ig 32 női ruiháva.1 ké­
szítették többet a lakosság­
nak, mint az előirányzat. A 
Textilgyár kommunistái is 
állhatatos emberek, miivel a 
felemelt terv ellenére is be­
csülettel és legjobb tudásuk 
szerint tesznek eleget köteles­
ségüknek. Az Alföldi Nyom­
dában, a Járműjavítóban és 
másutt is szintén a kommu­
nisták ragadják magukkal a 
pártonkívülieket;

A termelés ütemességének, 
az önköltségcsökkentésnek, a 
takarékosságnak stb. elősegí­
tésére is sok hasznos kezde­
ményezés született már. A 
Gyógyszergyárban például a 
galenusz IV. brigád július­
ban 4000 forint értékű anya­
got takarít meg. A GördüJő- 
csapágygyárban ugyanekkor 
Változatlan erővel folytatják 
a gépesítést és házilag is ál­
lítanak elő olyan munkaesz­
közöket, amelyek a termelés 
megkönnyítését szolgálják. A 
jelenleg rendelkezésre álló ta­
pasztalatok is azt mutatják, 
bogy a műszaki és fizikai 
dolgozók alaposan, a Köz­
ponti Vezetőség beszámolóját 
figyelembe véve foglalkoznak 
a termelékenység növelésé­
nek, az önköltségcsökken tés- 
nek. a jobb anyagellátásnak a 
kérdésével.

A felsorolt biztató eredmé­
nyek ellenére azonban a ver­
seny még most sem folyik 
olyan lendülettel, mint az ápri­
lis 4-i, vagy a május 1-i ün­
nepekre való készülődés ide­
ién. Vajon így nem elhamar­
kodott-e az az állítás, hogy 
az augusztus 20-i verseny a 
dolgozók többségének szemé­
lyes ügyévé vált? Nem, erről

A kombájnaratás diadala
a földest határban

A műszaki feltételekről 
szólva igen fontos, hogy ne 
alkudjunk meg a nehézségek­
kel. A jobb anyagellátás fel­
tételei korántsem csoda útján 
valósulnak meg. Az első kez­
deményezéseket, különösen az 
importanyag megtakarítása 
terén az üzemekben kell 
megtenni. Ne felejtsük el: a 
sikereket mindig az emberek 
harcolják ki. Bizony nagyon 
sok kárunk származott inár 
abból, hogy gyakran passzí­
van, sokszor minden életre­
való kezdeményezés nélkül 
vesszük tudomásul, hogy nincs 
pótalkatrész, sok a gépállás, 
vagy éppenséggel kevés az 
anyag. Most is fellelhető egy 
ilyen várakozó álláspont, hogy 
majd segít a párt, segít a kor­
mány. Ez igaz, de addig is, 
míg az anyagellatás lenyega- 
sebben nem javul, nekünk 
kell a takarékosság új for­
máinak feltárásáért harcolni. 
Természetesen bármilyen- ne­
hézség is adódik, sose hall­
gassuk azt el a dolgozók előtt. 
Ahogy a példák igazolják, a 
munkások mindig segítenek! 
Persze ez nem zárja ki, sőt 
feltételezi a vezetés színvona­
lának további emelését, nem 
utolsósorban azt a követel­
ményt, hogy a felsőbb szer­
vek is s-egítsenek az üzemi és 
vállalati önállóság kialakítá­
sában.

Az elmúlt hónap tapaszta­
latain okulva, ötletesebben, 
vigyük nyilvánosságra a ver­
seny eredményeit. Mindenütt, 
ahol csak lehetséges, a terme­
lés legfontosabb kérdését 
figyelembe vevő versenvérté- 
kelést kell kialakítani. Üzemi 
bizottságaink közük ugyan a 
versenyeredményeket, de a 
forma, ahogy ezt csinálják, 
legtöbbször sótlan és tártál- 
matlan. Szerepeljenek a ver- 
senyértékelésiben a jó minő­
ség élharcosai, legyen vissz­
hangja a takarékossági moz­
galmaknak, az önköltségcsök­
kentésnek, köszöntsók fel azo­
kat a dolgozókat, művezető­
ket, mérnököket, akik fejlesz­
tik a technikát, példásan ki­
használják a munkaidőt és 
így tovább. Tartalmas és ötle­
tes versenyagitáció nélkül az 
augusztus 20 jelentőségét 
méltató felv!'lágosító munka 
sem érheti el kitűzött felada­
tát.

Az augusztus 20-i verseny 
végeredményben akkor lesz 
sikeres, ha érezteti hatását a 
terv legfontosabb mutatóinál 
is, ha valóban politikai isko­
la lesz ezrek és tízezrek szá­
mára. Politikai iskola, amely­
ben a tömegek még mélyeb­
ben és sokoldalúbban megér­
tik pártunk célkitűzéseit, a 
második ötéves terv megvaló­
sításának és győzelemre jut­
tatásának rendkívüü fontos­
ságát. Ha mindez érvényre 
jut, akikor az augusztus 20-i 
verseny a már kivívott ered­
ményeket betetőzve minden 
bizonnyal új lépéssel viszi 
előre az 1956. évi népgazda­
sági terv teljesítését és túltel­
jesítését az egész megyében!

Hajdú-Biharban vannak 
még területek, ahol a kom­
bájnaratással szemben ide­
genkedés volt tapasztalható 
nemcsak az elmúlt esztendő­
ben, hanem ez évben is. Akad­
tak olyan tsz-ek, ahol türel­
metlenségükben kézi kaszá­
val vágtáik le a kombájn előtt 
a búzát.

Nem így tett a földesi ha­
tárban a Rákóczi Tsz tagsága. 
Igaz, hogy ennél a termelő­
szövetkezetnél még a vezetők 
is idegenkedtek a kombájn- 
aratástól a- megelőző eszten­
dőkiben. Az ok egy-két rosz- 
szul dolgozó gép munkája volt.

Ma már egészen más a 
helyzet. Az elmúlt évben is 
szívós harcot folytatott már 
a termelőszövetkezet, hogy 
minél több kombájnt kapjon 
gabonatermése betakarításá­
hoz. A gyakorlat bebizonyítot­
ta, hogy a jól dolgozó kom­
bájn megbecsülhetetlen előnyt 
jelent a termelőszövetkezet­
nek. A földesi Rákóczi föld­
jén a több mint ezer holdas 
gabonatáblában öt kombájn 
és két aratógép dolgozott. A

gépek zavartalanul működ­
tek. Nagy Sándor, Karács 
Imre, Körtvélyesi Károly 
kombájnosok valóban kivív­
ták a termelőszövetkezeti tag­
ság elismerését jó munkájuk­
kal. A termelőszövetkezet: ta­
gok valamennyien, maguknak 
arattak-csépeltek, éberek vol­
taik, vigyáztak a szempevgés- 
re, nehogy károsodás érje 
őket.

A kombájnok diadalt arat­
tak a Rákóczi földjein s ez 
tette lehetővé, hogy egy hét 
alatt betakarították a több 
mint ezer holdas területről a 
gabonát. 26 vagon termény 
már beadásra került, 15 va­
gonnal leszerződött gabonát 
adtak be, 15 vagon nemesített 
búzavetőmagra kötött szerző­
désüknek is eleget tesznek, 
hiszen péntekig 11 vagonnal 
már be is adtak.

A komiba jnaratás nagy hasz­
nát érzik most a Rákóczi Tsz 
tagjai. Nagy öröm, hogy 55 
vagon termést már elcsépel­
tek. A tagságnak minden kö­
telezettsége kiegyenlítése után 
4 kg búzát osztanak munka­
egységenként.

Svájcból is érkezeit képanyag 
a Bocskai-kiállílásra

Bocskai István halálának 350. 
évfordulója alkalmából Hajdú- 
Bihar megye több helyén kiállí­
tásokat rendeznek. A hajdúk 
ősi városaiban ünnepségeket is 
tartanak s a kiállításokon kora­
beli Bocskai zászlókat, régi 
pénzeket, adomány le ve leket
mutatnak be. A kismarjai kul­
túrotthon kezdeményezésére a 
Bocskai szobrokról fellelhető 
képanyagot összegyűjtik és 
tablóra helyezik.

A debreceni és hajdúböször­
ményi Bocskai-szoborról már 
van bőséges képanyag. A na­
pokban Svájcból is több fény­
kép érkezett, a kismarjaiak ké­
résére. Genfben a reformáció 
emlékművén, a domborművön 
is szerepel Bocskai képe, ezen­
kívül szép Bocskai-szobor áll a 
dombormű vek előtt. Ezekről 
készítettek felvételeket a sváj­
ciak cs azokat elküldték a ren­
dezendő kiállítás anyagához. A 
Bocskai-kiállításokat szeptem­
berben nyitják meg Hajdú-Bi­
har megyében.

Rozsdamentes gyűrűs 
műszereket készítenek 

[az Orvosi Mtiszergyárban
A Debreceni Orvosi Mű- 

Cszergyárban, tovább fejlesztik 
a gyártási technológiát. Je­
lentős fejlődés, hogy az üzem­
ben megkezdték a rozsda­
mentes gyűrűs műszerek gyár­
tását. A kísérleti gyártás után 
hozzákezdtek orvosi érfogó és 
sebészeti ollók sorozatgyártá­
sához is. Az ezres széria gyár­
tását most végzik.

A gyárban megkezdték? 
még a precíziós öntés kísér­
leteit is. Még ebben a hónap­
ban precíziós öntéssel 
tükörből elkészítik 
sorozatot. Ez 
Ien,tős 

i jelent,
* kenti

orr- 
az első 

utóbbi igen je» 
technológiai fejlődést 
mert nagyiban csőik« 

a szerszámgépek előállt« 
tására fordított összegedet;

Hétszáz magyar racka 
a Hortobágyon

A régi Hortobágy állatai 
között igen nagy számmal tar­
tották hajdan a hosszúszőrű 
úgynevezett magyar racka ju-

Darvas község a megyében elsőnek 
teljesítene a gabonabeadást

Hírt adtunk már arról, hogy 
a megyében a gabonabeadás 
teljesítéséiben az első helyre 
került Földes, mert tervét 90 
százalékra teljesítette. Darvas 
község mint azt a pénteki je 
lentés hírül adta, már meg­

előzte Földest és a megyében 
elsőnek teljesítette gabona be­
adási kötelezettségét- A köz­
ség három termelőszövetkezete 
és egyénileg dolgozó parasztsá­
ga még csütörtökön maradék­
talanul eleget tett a - gabona­
bead ásnak.

Tetétlen határában a Kos­
suth és a Petőfi földjén arató­
cséplőgép dolgozott és ez lehe­
tővé tette, hogy gyorsan taka­
rítottak be és a két szövetke­
zet pénteken már a gabona- 
beadásnak is eleget tett. -

hot. Hosszú gyaipját a debre» 
ceni szűcsmesterek főképpen 
szűrnek dolgozták fel. Ennek 
a mesterségnek és viseletnek 
változásával egyre csökkent 
és már a kipusztulás veszé­
lye fenyegette a hortobágyi 
rackákat.

A hortobágyi ohati állatte­
nyésztő gazdaságban — a faj­
fenntartás biztosítására 390 
darab magyar racka juih-ból 
álló törzset szedtek össze és 
tovább tenyésztik. Jelenleg 
mintegy 700 darab az állat- 
állományuk s hosszú gyapjú­
ját most nem a debreceni szűcs* 
mestereknek, hanem a kísér« 
’éti kutatóintézetnek adják el,

Tizennyolc mázsás búzatermés 
a tiszacsegei Kossuth Tsz-ben

Jól szervezte az aratást és 
a cséplést a tiszacsegei Kos­
suth, ezt bizonyítja az a tény, 
hogy pénteken délre már be­
fejezte a cséplést és teljesí­
tette gabona.beadási kötele­
zettségét is. Az államnak el­
adott szabadfelvásárlásra 170 
mázsa gabonát.

A holdanként! átlagtermés

búzából egy 35 holdas táblán 
elérte a 18 mázsát. A tagok 
között 13 vagon gabonát osz­
tottak ki. Egy munkaegység­
re 5 kiló búzát adtak. A tarló­
hántást elvégezték 283 hol­
don.

Az egyeki Táncsics is be­
fejezte a cséplést. Az átlagter­
mése holdanként 10 mázsa.

A derecskéi járás befejezte 
az aratási

Szerdán a derecske! járás a 
megyében elsőnek befejezte az 
aratást. A megye többi járásá­
ban is befejezés előtt a gabo­
nabetakarítás, a polgári já­
rásban 400 hold, a püspökla­
dányi járásban 97 hold aratat- 
lan. A debreceni járásban 
Balmazújváros, Ebes és Nagy­

hegyes kivételével a járás 
többi községei végeztek az‘ara­
tással- Előreláthatólag a me­
gye szombat estere befejezi 
az aratást.

Az aratás befejezése után 
minden erőt a hordásra kel! 
összpontosítani.

PRÄQAI vendéqek
a (/äeäsin&eit/ T&wnd&sz&uetk&zd&m

MINDIQ REND, tisztaság 
van a debreceni Vörösmarty 
Tsz-ben, ez alkalommal 
azonban a szokottnál is na­
gyobb figyelemmel tettek 
rendbe a szövetkezetét. Szép 
fehér térítők, virágcsokrok 
kerültek az asztalra, a. icöny- 
ha felől ínycsiklandozó il­
lat terjengett-

Nagyon kedves vendégelhet 
vártak a tsz tagjai. Száz­
szor végignéztek a város 
felé vezető országúton, nem 
jönnek-e már? Csehszlovák 
vendégeiket vártak a Vörös- 
martyban, erre volt a lázas 
készülődés. Meghallották, 
hogy Prágából vendégék 
jöttek a városba, tüstént el­
határoztam, hogy meghívják 
őket jó magyaros disznótoros 
vacsorára.

Este fél 8 után pár perccel 
■meg is érkeztek a vendégek, 
a prágai 11. Gépipari Techni­
kum növendékeinek és taná­
rainak egy csoportja, 25 
diák, fiúik és lányok, öt ta­
nár és tanárnő, egy orvos, 
és vezetőjük Schwartz elv­
társ a külföldi kapcsolatok 
főosztályának vezetője és 
Hlubacsek professzor. Volt 
nagy öröm. A tsz diszistái 
virágcsokrokkal köszöntötték 
a vendégeket. A tsz vezetői,

tagjai meleg 
gadták őket.

szeretettel fo-

HAMAR OTTHON érez­
ték magukat a vendégek a 
Vörösmarty ban. A tagság 
kedvessége, no meg a jó ital, 
bor, sör. pálinka megoldotta 
a nyelvüket, s ha egymás 
számára idegen nyelven be­
szélgettek is, megértették 
egymást magyarok és csehek. 
Megtekintették a szövetkezet 
gazdaságát. Legjobban a 
beiiksirei sertésállomány és 
a szép baromfiállomány 
nyerte meg tetszésüket- 

A gazdaság megtekintése 
után a szövetkezet 250 sze­
mélyt befogadó kultúrházá- 
ban megkezdődött a vacsora. 
A tsz tagok közrefogták a 
vendégeiket az asztalnál, és 
kezdetét vette a. vidám lako­
ma. Ízlett a vendégeknek a 
finom, jól fűszerezett disznó­
toros vacsora. Jó étvággyal 
fogyasztották a friss pirosra 
sült hurkát, kolbászt, utána 
csúszott a bor és a sör. Va­
csora után aztán előkerülteik 
a tsz zenészei, Szobolya Fe­
renc, Medvés János, Szaba­
dos István, meg Tóth Zoltán 
és vidám talpalávalót húz­
tak. A vendégek nemigen 
ismerték a csárdást,, de mi­
hamar megtanulták és úgy 
táncoltak a tsz tagokkal, 
mintha virradatig abba sem

akarták volna hagyni-
Egyszer csőik valakinek 

közülük eszébe jutott, hogy 
meg kellene táncoltatni a 
szakácsnőt. Nosza a kony­
hára siettek. Volt meglepő­
dés, kacagás, mikor bevezet­
ték Mészáros Sándor bácsit.
— Hát férfi volt a szakács?
— Azt gondolták, csak asszo­
nyok tudnak ilyen ízletes 
vacsorát készíteni. Közrefog­
ták a szakácsot, úgy táncol­
tak vele.

A VENDÉGEKNEK tet­
szett a szövetkezet meleg 
barátsága, figyelmes vendég­
látása-

— Ilyen jól még kevés he­
lyen éreztük magunkat Ma­
gyarországon — mondogat­
ták. S a hangulat olyan 
emelkedett volt, úgy megba­
rátkoztak a tsz tagokkal, 
hogy nem akartak a szövet­
kezetből elmenni. Ejfélfelé a 
vezetőjük azzal állt a zené­
szek elé, hogy hagyják már 
abba a muzsikálást, mert 
másképp nem lehet a vendé­
geket elcipelni a szövetkezet­
ből.

Véget kellett vetni a zené­
nek, hogy hazamenjenek a 
prágai leányok és legények.

Nem tudták magyarul a 
csehszlovák vendégeik, de ha 
tudtak volna, biztosan ezt 
dalolták volna: Nem, nem,

nem, nem, nem, nem, nem 
megyünk mi innen el, míg 
minket a, házigazda fmnkós- 
bottal ki nem ver.

ft
E hó 16-án jött. haza Prá­

gából a Debreceni Gépipari 
Technikum tanárokból és 
diákokból álló küldöttsége- 
Meghívásukra 18-án Ma­
gyarországra érkeztek cseh­
szlovák vendégeink 16 napi 
vendégségre. Három napot 
töltöttek Budapesten, aztán 
megnézték Miskolc neveze­
tességeit, a diósgyőri Lenin 
Kohászati Műveket, elláto­
gattak Lillafüredre. Négy 
napja vannak Debrecenben, 
megtekintették a várost. Lá­
togatást tettek a Kossuth 
Lajos Tudományegyetemen,- 
a Déri Múzeumban, a Kollé­
giumban, megnézték a Nagy­
templomot. a nagyerdei 
strandfürdőt, a klinikáikat, a 
krematóriumot. Egy estét 
töltöttek a Vörösmarty Tsz- 
ben, egyet a Gépipari Tech­
nikumban.

Ma, a délelőtti óráikban el­
látogatnak Hajdúszoboszló11 
ra, délután visszautazna# 
Budapestre- A következő na* 
pokiban Sztálinvárosba iától 
gátnak el, majd öt napot tol* 
tenek a Balatonon.
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MEGÉRKEZTEK LENGYEL VENDÉGEINK
A lengyel parlamenti kül- 

tiöttség tegnap a déli órák 
ban társasgépkocsin megérke­
zett Hajdú-Bihar megyébe.

II nádudvari 
Vörös Csillagban

Az Ikarusz 55-ös társasgép­
kocsi pénteken délben 1 óra­
kor futott be a nádudvari 
Vörös Csillag központi tanyá­
jába, ahol a vendégeket Szabó 
István elvtárs, a termelőszö­
vetkezet Vörös Zászló Érdem­
renddel kitüntetett elnöke fo­
gadta. A vendégek fogadásá­
ra megjelent Béres Sándor 
elvtárs, a megyei pártbizott­
ság titkára, Szaniszló János 
elvtárs, a nádudvari pártbi­
zottság titkára, Fülöp Imre 
elvtárs, a megyei tanács me­
zőgazdasági igazgatóságának 
vezetője és még sokan mások.

A lengyel vendégekkel el­
jöttek Nagyisták József és 
Vass Istvánná, az országgyű­
lés alelnökei, Szabó Piroska 
országgyűlési képviselő és a 
budapesti lengyel követség 
több tagja;

Néhány köszöntő szó után 
a vendégek útnak indultak, 
hogy meglátogassák a termelő- 
szövetkezet épületeit, földjeit. 
Legtöbb időt a kukoricatáblák 
körül töltöttek el. Igen nagy 
érdeklődéssel hallgatták Sza­
bó István elnök és Kacsó 
Sándor, a tsz kiváló agronó- 
imisának magyarázatait. A tsz 
két kiváló vezetője részlete­
sen ismertette a kukorica-ter­
mesztés módszerét, amelyet 
alkalmaznak a Vöirijs Csillag 
Termelőszövetkezetben. Min­
den részletre kitérően érdek­
lődtek Maciej Elczewski, a 
szejm mezőgazdasági bizottsá­
gának elnökhelyettese, a Pa­
raszt Üt lengyel lap főszer­
kesztője. Jan Duma-nowSki, 
az Egyesült Néppárt főbizott­
ságának tagja;

A küldöttség tagjait még az 
is érdekelte, hogy egy mázsa 
kukoricára mennyi munkaegy­
ség esik. A tsz vezetői el­
mondták, 'hogy ebben az esz­
tendőben legfeljebb másfél 
munkaegység, mert. jó köze­
pes termés várható. Lengyel 
vendégeink különösen azért
érdeklődtek a mi kukorica 
termesztésünk iránt, mert
Lengyelországban még_ ezután
akarják nagy területeken be­
vezetni ennek az igen_ fontos 
mezőgazdasági növénynek a 
termesztését, Macis j E Iczew- 
ski elvtárs elmondta, hogy
Lengyelországban ez idő sze­
rint mindössze százezer hek­
táron termelnek kukoricát, de 
a következő ötéves tervben 
ezt a területet tízszeresére nö­
velik. Éppen ezért tanulmá­
nyozták minden irányban a 
Vörös Csillag kukoricaterme- 
iési módszerét, a gépesítést a 
vetésnél és a művelésnél egy­
aránt;

Ezután a gazdasági épüle­
teket látogatták meg. Nagy 
elismeréssel nyilatkoztak a 
korszerű tehén-istállókról, a 
jól tejelő és gondozott tehe­
nekről, szarvasmarhákról és a 
gazdaság épületeiről. Hosszan 
tanulmányozták a s-ilózást és 
részletesen érdeklődtek hasz­
náról, előnyeiről. Maciej El­
czewski elvtárs sokáig be­
szélgetett Kacsó Sándorral, a 
tsz agronómusával, különösen 
miután megtudta, hogy Kacsó 
elvtárs közel 40 éve mezőgaz­
dász és azt, hogy azelőtt ura­
dalmi birtokon dolgozott. 
Megkérdezte tőle a lengyel 
vendég, hogy véleménye sze­
rint a szövetkezetben lehet-e 
korszert bb gazdálkodást foly­
tatni, vagy a régi nagybirto­
kon és hogy jobban érzi-e itt 
magát, mint régen az uraság 
alkalmazásában. Kacsó Sán­
dor gondolkozás nélkül vála­
szolt, s elmondta, hogy az 
uradalmi birtokon mindig 
hiányzott va-lami, ami a ter­
meléshez szükséges lett vol­
na. Legtöbbször a tőke, s így 
az elvetett mag az időié volt 
bízva, s ahogy termett, úgy 
termett,

— Ma pedig — itt, a ter­
melőszövetkezetben, amit ki­
gondolunk, meg is valósítjuk 
I— mondotta, s mindjárt hoz­
zátette, hogy nemcsak a négi 
urasági birtokokon elért ter­
méseredményeket szárnyalják 
túl, hanem a legjobban ter­
melő egyénileg dolgozó parasz­
tok eredményeit is. Az idén is 
több mint 12 mázsa átlag -bú­
zatermést várnak holdanként.
A múlt esztendőben pedig

száz hold cvikorrépajöldről 245 
vagon cukorrépát takarítot­
tak be, s ez már olyan rekord­
eredmény — mondotta ~Kacsó 
elvtárs —, amelyről álmodni 
sem lehetett a nagybirtok­
rendszer idején.

A lengyel vendégek igén 
hagy elismeréssel nyilatkoz­
tak a nagyjából elmondott 
eredmények hallatéra is, s 
azt mondták, 'hogy az itt lá­
tottakból és hallottakból ott­
hon is sokat fognak haszno­
sítani, A néhány órás láto­
gatás után a vendégek közös 
ebéden vettek részt, a'hol sok 
pohárköszöntő hangzott el, s 
valamennyi köszöntőnek az 
volt a lényege, hogy a lengyel 
és a magyai- nép ősidők óta 
jóbanát s most a lengyel kül­
döttség azért jött ej hozzánk, 
hogy ezt az ősidők óta fenn­
álló barátságot erősítsék és 
fejlesszék. Dumanowski elv- 
társ többek között azt mond­
ta, hogy legjobban az igazolja 
a mi őszinte barátságunkat, 
hogy amerre őik jártak, min­
denütt őszinte, kedves fogad­
tatásban volt részük és ez na­
gyon meghatotta a lengyel nép 
küldötteit. Elmondta, 'hogy 
már gyermekkorában is sokat 
hallott a magyarokról és min­
dig vágyott a magyar nép' kö­
zé, de vágya csak a két nép 
felszabadulása titán valósul­
hatott meg.

Ügy látom — mondotta 
—, 'hogy az önök mező-gazda­
sági kultúrája igen fejlett, 
sok tanulnivalónk van önök­
től, s ha hazamegyünk, az itt 
látottakat hasznosítani fog­
juk.

Szabó István elvtárs, a tsz 
elnöke új búzából készült ko­
szorút nyújtott át Maria Dota 
és Maciej Elczewski elvtár- 
sak-nak. Ók Varsó hősi jelvé­
nyével és egy képes album­
mal viszonozták az ajándékot, 
majd Maria Dota kollekti­
vista, egy balti kollektív gaz­
daság vezetőségi tagja boros­
tyánkő nyakéket nyújtott át 

szeretet és a barátság ne­
vében özv. Hodas Ferencné- 
nek, a Vörös Csillag Termelő- 
szövetkezet egyik kiváló tag­
jának. A nádudvariak jó nád­
udvari csigalevessel és papri­
kás csirkével vendégelték meg 

lengyel vendégeket, miköz­
ben hosszabb beszélgetés 
folyt a termelőszövetkezet 
tagjai és a lengyel vendégek 
között. Ebéd után a küldött­
ség tagjai ellátogattak néhány 
szövetkezeti tag lakására, . 
többek között Kovács József | fürdőt is 
könyvelő, Zsom József foga-

tos és mások otthonába, A 
küldöttség egyik tagja, Jan 
Wiktor lengyel író pedig Fa 
zekas Istvánhoz, a nádudvar 
fazekashoz, a népművészet 
mesteréhez látogatott el, 
hosszasan tanulmányozta 
nádudvari fekete cserép ké­
szítését.

II Hortobágyon
A nádudvari látogatás után 

a lengyel vendégek a Horto- 
bágy-ra látogattak el, ahol 
csak néhány órát töltöttek, 
Többek között jártak Mátén, 
a híres magyar lótenyészet 
központjában. Megnézték 
világhírű hortobágyi ménest 
a debreceni ötösfogatot és í 
hortobágyi négyesfogatot. Du­
manowski elvtárs sajátkezű- 
leg is hajtotta az ötösfogatot. 
A lengyel vendégeknek na­
gyon tetszett a mátai lótenyé­
szetben folyó munka s azt a 
reményüket juttatták kifeje­
zésre, hogy a Lengyel Nép- 
köztársaság is fog majd vásá­
rolni az itteni kitűnő ménes­
ből. A rövid látogatás után 
a ^csárda kertjében Sebők Er­
nő elvtárs, a Borsósi Állami 
Gazdaság igazgatója uzsonnán 
látta vendégül a küldöttsé­
get. Finom hortobágyi go-mo­
lyéval, sajttal, tejjel és vajjal 
kínálták meg a vendégeket 
itt is elhangzott néhány kö­
szöntő szó, kölcsönösen aján­
dékokat nyújtottak át.

Ezután Debrecenbe indult a 
küldöttség s ide 8 óra kőiül 
érkeztek meg, s azonnal a 
lengyel parlamenti küldöttség 
tiszteletére rendezett koncert­
re indultak. A műsor előtt 
Ménes János elvtárs, a városi 
tanács végrehajtó bizottságá­
nak elnöke mondott rövid kö­
szöntőt. Ezután a Debreceni 
Népi Együttes, Bókái Csaba, 
Wieniawsky-díjas hegedűmű­
vész, Bálint Ágnes zongo­
raművésznő és a Sztanysz- 
lavszkij Munkásstudió nívós 
műsorral szórakoztatta a len­
gyel vendégeket és a meghí­
vottakat.

A lengyel parlamenti kül­
döttség a mai nap folyamán 
Debrecenben tartózkodik.
Vendégeink délelőtt a városi 
tanácshoz látogatnak el, s itt 
megbeszélést tartanak az osz­
tályvezetőkkel és a tanács 
miás vezetőivel. Délután vá­
rosnézésre indulnak, és a len­
gyel vendégek többek közt 
meglátogatják a nagyerdei

(FÁBIÁN)

Egyiptom államosította a Szuezi-csatornái I
Alexandria (MTI) Az egyip­

tomi forradalom, valamint Fa­
ruk király eltávolításának ne­
gyedik évfordulója alkalmából 
az egyiptomi felszabadulási 
szervezet csütörtökön nagy­
gyűlést tartott Alexandriá­
ban. A gyűlésen, amelyen 
százezer ember vett részt., 
megjelent Nasszer köztársasá­
gi elnök a kormány tagjaival, 
az arab államok diplomáciai 
képviselői és az Egyiptomban 
tartózkodó külföldi küldöttsé­
geik.

Nasszer elnök a nagygyűlé­
sen beszédet mondott. Ebben 
bejelentette, hogy Egyiptom 
államosította a Szuezi^csator- 
nát. Az elnök szerint a csa­
torna jövedelmét az asszuáni 
gát építésének finanszírozásá­
ra fordítják. Mint a londoni 
rádió közli, az elnök bejelen­
tését követően az egyiptomi 
hatóságok azonnal lefoglalták 
a Szuezi-csatorna társaság 
kairói, izmaili, Port Szaid-i és 
szuezi -hivatalos helyi&ségeit.

A nagygyűlésen Nasszer az 
államosítást a következőkkel 
indokolta:

1. A Szuezi-csatomát egyip­
tomiak építették és az építke­
zés közben 120 000 munkás 
vesztette életét.

2. A társaság azzal, hogy 
évente százmillió dollárt ra­

bol el az egyiptomi kincstar­
tói kizsákmányolja Egyipto­
mot és az egyiptomi népet.

3. A Szuezi-csatorna társa­
ság jövedelmét a jövőben az 
asszuáni vízduzzasztógát épí­
tési Iköltségeinek fedezésére 
fordítják.

Nasszer elmondotta, hogy 
Nagy-Britannia és Amerika 
együttesen 70 millió dollárt 
ajánlott fel a Nílus vizének 
felhasználását célzó gat épí­
tésére. Megjegyezte, hogy ez 
kísérlet volt „a gazdasági ura­
lom megszerzésére, a politi­
kai uralom előjátékaként'6, 
majd a továbbiakban azt mon­
dotta, 'hogy a Szuezi-csatorna 
társaság évi százmillió dollár 
jövedelméből Egyiptom eddig 
mindössze hárommillió dollárt 
kapott.

Az államosítás után öt év 
alatt módunkban lesz 500 mil­
lió dollárt szerezni — mondot­
ta Nasszer.

Nasszer elnök beszédében 
hangsúlyozta, 'hogy Egyipto­
mot iparosítani fogják és 
Egyiptom „versenyre kel a 
Nyugattal“. Nasszer elnök rá­
mutatott arra, hogy az Egye­
sült Államoknak az a dönté­
se, amellyel visszavonta az 
asszuáni gát építésére fel­
ajánlott segélyt, „nem gazda­
sági, hanem politikai döntés

volt“. Az elnök hózzátettes 
„Az Egyesült Államok meg 
aikarta büntetni Egyiptomot 
azért, mert békét követel és 
szembeszáll a katonai szöveti 
ségé-kkel“.

Nasszer kiemelte, hogy Se-, 
pilov legutóbbi kairói látogat 
tása idején a Szovjetunió net 
vében felajánlotta, hogy hoszi 
szúlejáratú kölcsönökön kei 
resztül minden téren segítik 
Egyiptomot és ezt a segíti 
séget nem kötik semmiféle 
feltételékhez. Az elnök hun« 
goztatta, hogy ezért köszöne­
tét mondott Sepilovnak és 
mivel az asszuáni gát ügyé­
ben a világbankkal folytatott 
kölcsöntórgyalások még min­
dig folynak, a szovjet ajánlat 
részleteinek megvitatását az 
augusztusban sorra kerülő 
moszkvai látogatásának ide­
jéig elhalasztják.

A kairói rádió csütörtökön 
este a következő nyilatkoza­
tot adta ki: ,,A Szuezi-csator­
na felszerelésének átvétele 
befejeződött, miután az álla­
mosított egyiptomi vállalat 
lett.66

A Szyezi-csatorna államo­
sításának híre nagy meglepe­
tést és zavart -keltett a nyu­
gati fővárosok hivatalos kö­
reiben.

A Szuezi-csatorna államosítása 
az egész világ

érdeklődésének homlokterében

Debreceniek kegyelete 
lengyel földön

Lublin, július 27. (A Nép'up kiküldött tudósítójának 
telefonjeientése.) Egy borongó- nyári napon történt. A lub- 
lini városi néptanács meghívta Debrecen sportküldöttségét 
a második világháború egyik történelmi nevezetességű he­
lyének megtekintésére: Majdanekbe.:;

Közel Lublinhoz azon a felleggel dús nyári napon 
haragoszöld erdők övezte út vezetett Majdanekilre. Malec 
Ladislaw, a lubiini múzeum igazgatója vezeteti bennün­
ket. Elvitte a debrecenieket a koncentrációs haláltáborok 
színlhelyére. Gázkamrák és lágerek sötét pokla nyílt fel 
előttünk. Ma csönd honol ezen a tájon, de tízegynéhány 
évvel ezelőtt gyermekek sikolya, férfiak és nők jajszava 
hallatszott az árammal telített szöges drótkerítések mögül. 
Amikor megálltunk, úgy éreztük, a történelem nagy ítélő­
széke előtt vagyunk, ahol ártatlan emberek százezreit 
vitte halálba a német fasizmus. Kétmillió ember pusztult 
el Majdanekben. Álltunk a negyven méter magas sír­
halom előtt, amelyet emberi csontok halmazából hoztak 
létre. Ezen'háromszáz köbméter emberi csont alkotta ezt a 
stnhalmot, amely mellett lengyel testvéreink emlékművet 
emeltek az ártatlanul elpusztított emberek tiszteletére. Mi 
is tisztelegtünk az emlékmű előtt, Tóth Mihály és Orbán 
Béla elvtársak a kegyelet koszorúját helyezték a talap­
zatra.

Emlékezetes lesz számunkra ez a majdaneki látogatás 
Már távolodtunk, amikor a borongó® égbolt felé nyúlóan 
hosszasan néztük az emberi csontokból összehordott sír­
halmot. Tekintetünk is vádolt milliók és milliók nevében 
azzal a szent elhatározással: soha, soha többé nem enge­
dünk Majdaneket! Cy

11 v etnami katolikus küldöttség látogafása 
Rónai Sándornál, az országgyűlés elnökénél
A Katolikus Papok Országos Békebizottságának ven­

dégeként hazánkban tartózkodó vietnami katolikus kül­
döttség tagjai pénteken délelőtt látogatást tettek Rónai 
Sándornál, az országgyűlés elnökénél. A küldöttséget a lá­
togatásra elkísérte dr. Beresztóczy Miklós protonotárius 
kanonok, esztergomi érseki helytartó, a Katolikus Papok 
Országos Békébizottságának elnöke, Vitányi György az esz­
tergomi érseki iroda igazgatója és Horváth János’ az Ál­
lama Egyházügyi Hivatal elnöke. (MTI)

A* egyiptomi 
államosítási 
intéskedések

Az AFP közli, hogy a Szuezi- 
csatorna igazgatásával meg­
bízott egyiptomi bizottság el­
nöke: Baghat Helmi Badavi, 
volt kereskedelmi és iparügyi 
miniszter, a Szuezi-csatorna 
társaság igazgatótanácsának 
volt tagja- Helyettese Mahmjd 
Junesz mérnök, a'ki csütörtö­
kön ténylegesen átvette a tár­
saság izimai-li irodáját. A Szue­
zi-csatorna birtokba vétele 
mindössze 15 percig tartott.

•ir
A Reuter közli, hogy Abu 

Naszr egyiptomi kereskedelem" 
ügyi miniszter sajtóértekezleti 
nyilatkozatában bejelentette, 
hogy felkérték a Szuezi-csator­
na társaság egyiptomi és kül­
földi alkalmazottait, hogy 
maradjanak helyeiken. A mi­
niszter hozzáfűzte, hogy sem­
miféle munkabeszüntetést nem 
engedélyeznek és hogy 3—15 
évi börtönbüntetés vár a tár­
saság Egyiptomban működő 
alkalmazottaira az esetben, ha 
engedély nélkül elhagyják 
munkahelyeiket. A miniszter 
közölte azt is, hogy mindenki­
nek folyósítani fogják eddigi 
fizetését és biztosítják az al­
kalmazottak jogait. Abu Naszr 
végül bejelentette, hogy zavar­
talanul folyik a Szuezi-csator­
na társaság munkájá­

ul kairói sa jtó 
örömmel üdvözli 
as államosítást

A péntek reggeli kairói la­
pok lelkes örömmel üdvözlik 
Nasszer döntését.

A nagy példányszámban 
megjelenő AI Ahbar hangsú­
lyozza, hogy Nasszer elnök a 
Szuezi-csatorna államosítá­
sával, nemzeti szégyent törölt 
le. A Szuezi-csatorna 90 évig 
tartó mohó külföldi kizsákmá­
nyolás után visszatért jogos 
tulajdonosaihoz.

A többi napilap hasonlóan 
lelkes szavakkal üdvözli az el­
nök lépését. Az A1 Aháb így

Nasszer elnök kiirtotta kérdést, illetve nem tartja-e
az imperializmus utolsó egyip­
tomi maradványát. Az egyip­
tomi nép hangja viharként 
erősödött, hogy kifejezésre 
juttassa Nasszer elnök bátor lé­
pése felett érzett örömét- 

Az A1 Gumhurija ezeket ír­
ja : Egyiptom Ikét erőművet 
és nem egyet fog felépíteni: — 
az egyik lesz az asszuáni erő 
mű, a másik pedig — s ez lesz 
a -nagyobb — a méltóság és a 
büszkeség erőműve,

Husszein, 
Jordánia királya 
táviratban 
üdvözölte ISasszert

A Reuter jelenti, hogy 
Husszein, Jordánia királya 
pénteken táviratban üdvözölte 
Nasszer elnököt a Szuezi- 
csatorna társaság államosítá­
sáért. A király egész népe ne­
vében hozzáfűzte üdvözleté­
hez, hogy Jordánia támogatni 
fogja az arab világ egységét.

Eden és Gaitskell
alsóházi
nyilatkozata

A londoni rádió jelentése 
szerint Eden miniszterelnök 
az alsóhéz péntek délelőtti 
ülésén bejelentette. hogy 
Nagy-Britannia eszmecserét 
folytat a többi érdekelt kor­
mánnyal arról a „súlyos hely­
zetről“, amelyet az okozott, 
hogy „az egyiptomi kormány 
kisajátította a Szuezi-csator- 
IIát“. A tanácskozásokon meg­
beszélik — mondotta Eden —, 
hogy milyen 'hatással lesznek 
a csatorna működésére az 
egyiptomi intézkedések, szó 
lesz továbbá ezen intézkedés 
következtében felmerülő na­
gyobb horderejű kérdések­
ről is.

Az ellenzék nevében Gaits­
kell kijelentette, hogy „mé­
lyen sajnálja“ az egyiptomi 
kormány lépését, majd fel­
tette a kérdést a miniszter­
elnöknek. foglalkozik-e azzal 
a gondolattal, ‘hogy . a Bizton­
sági Tanács elé utalja ezt a

kívánatosnak az egyiptomi 
kormány fontezámláinak zá­
rolásét.

Eden válaszában kijelentet­
te, hogy a Gaitskell által em­
lített lehetőségekkel _máris 
foglalkozik a kormány, de 
egyelőre nem volt 'hajlandó 
közölni, hogy milyen lépése­
ket tervez kormánya és azok 
a kormányok, amelyekkel 
Anglia érintkezésiben ált

Angol lapok 
az államosításról

Nasszer bejelentése izgatott, 
és jórészt felháborodott visz- 
szahatást váltott ki az angol 
polgári sajtó, főként a jobb­
oldali lapok részéről. A lapok 
az államosításban Nasszer vá­
laszát látják az Egyesült Ál­
lamoknak és Angliának arra 
a döntésére, hogy visszavon­
ják az asszuáni gát építésének 
segélyezésére tett ígéretüket.

A legtöbb lap emlékeztet 
arra, hogy a Szuezi-csatorna 
társaság vállalata jogilag 
egyiptomi és 'hogy a csatorna 
vállalatnak adott 99 éves en­
gedélye 1968-ban lejárt volna.

A Daily Mail mérhetetlen 
dühvei és példátlan szenve­
déllyel telített kirohanást in­
téz Nasszer ellen, emlékeztet­
ve arra, hogy a lap hasáb­
jain többször hangoztatták, 
hogy „Angliának le kellett 
volna tipornia Nasszert'6. Sze­
mére veti az angol külügymi­
nisztériumnak, „milyen rosz- 
szul tette, hogy barátkozni 
igyekezett Nasszerrel“ és fel­
veti a gondolatot, hogy a 
Cipruson állomásozó angol 
csapatoknak „szükség esetén 
ismét meg kell szállniuk a csa­
tornaövezetet“.

A Daily Mail diplomáciai 
tudósítója arról ír. hogy „ka­
tonai körök azt hiszik, hogy 

helyzet további angol csa­
patok Közel-Keletre küldésé­
hez vezethet“.

A Times vezércikke a nyu­
gati érdekek fenyegteésének 
és Egyiptom kötelezettségei 
megszegésének min ősi íi ezt a 
lépést.

Az egyiptomi kormány 
katonai körzetnek nyilvánította 

a csatorna-övezetet
rendőrség fegyveres osztagai 
pedig zárólánccal vették körül 
az épületeket.

Kairó (MTI) A londoni rá­
dió jelentése szerint az egyip­
tomi kormány katonai körzet­
nek nyilváinítóttá a csatorna­
övezetet és ezen a tendeten
kihirdette az ostromállapotot. no ezer forint értékben
A Szuezi-csatorna társaság- pályaépítést végez a Villamosvasút 
nak Kairóban. Izmailiában és a Böszörményi úti vonalon. Eddig már 
Port Szaidban levő igazgatási 300 méter hosszúságban cserélték
épületeire felvonták az egvip- Ijí " sln,ákat --Előreláthatólag

ive, . Mezőgazdasági Akadémiáig építik
torna lobogod, az egyiptoma át a sínt.

Uiban hazafelé fl. I. Mifiojeii 
látogatást tett Bukarestben

Bukarest (Agerpres) Útban 
'hazafelé A. I. Mikojan, a 
Szovjetunió Minisztertanácsá­
nak első elnökhelyettese láto­
gatást tett Bukarestben, ahol 
találkozott a párt és a kor­
mány vezetőivel, így Gheor- 
ghiu Dej-zsel, a Román Mun­
káspárt Központi Bizottsága' 
nak első titkárával, Chtvá 
Stoicá-val, a Minisztertanác? 
elnökével és másokkal.

& kőműves, aki 
zyon áll, s vele eg> 
tök és az építtetők 
ge nap mint nap j 
kér. A szükséglet sí] 
műnk láttára nő, a 
re több lakás, isii 
Btb.. falainak felhős 
gunk hozzá. Tegyl 
egy körutat Debrel 
magunk is tapal 
ezt. Épül a Nagyál 
a harmadik emelel 
végzik a Csapó u| 
messze innen lass;! 
földből az új öteml 
ház alapja és így I 
ha mindehhez hoz! 
árvíz és a földre™ 
keztében fellépő I 
rögtön láthatjuk, hcl 
szükségünk van a I 
tett téglák tízmillil 

Küldjenek több I 
gyárak — mondjál! 
veséik, legyen több I 
a TüZÉP telepekéi 
jók meg a lakosoll 
után bizonyára mii 
váncsi lesz, mii a 1 
ienleg az alapal 
iparban?

IMekilendüi
visszaesés I

r A megyében mini 
tudomású. a két ej 
tizenegy telephely 1 
téglagyártással. T<1 
zá i' ög tön: több-k« 
kerrel. Mert mlnej 
ceni, mind a vidél 
lyek !hol teljesítik] 
hol nem. Báír a ml 
gyedévben a Hajdúi 
gyei Bánya- és I 
Egyesülés «mellett I 
megyei Téglagyári | 
jesítette tervét, a] 
negyedév nem in« 
nyugtatóan. Júliusi 
napján például a I 
gyei Téglagyári j 
telephelyei a ti 
1 100 000 darabbaji 
nyers és égetett 1 
lettek. A nyersgyári 
ve pedig 19-ig a | 
téglagyár csak 85, .1 
gyár ugyancsak 85, ] 
Téglagyár pedig lm 
ra teljesítette tervéi 
lésnél szinten kom« 
dás van. Legnaj 1 
ság a Hortobágyi I 
ban, ahol július 11
nem 35 százalékká 
téglát égettek, mint 
meny.

Mi az elmaradás

/( i be sokszor 
(y fel, panas; 

golóduTíík
kódunk is esc 
már megint 
villany. Különös 
múlt hetek- na* 
alkalmával szűnt ? 
az áramszolgáltató 
tok egyes üzemek 
területelk ára m n cl 
bizony az áramszo 
(utat munkásai is 
tek és nem éppen 
dón nyilatkoztak 
rajtuk múlik az ár 
tás. De még nienn

&
Szerdán este fé 

ha ta Imas v i ha rf e I 
keztek Debrecen f 
(ás, szokatlanul er 
sok és dörgések l 
a zivatar. Este fc 
kor.

Alig pár perc
áramszolgáltató i 
suth utcai üzemeg 
szólalt a telefon. E 
lány a Hortobágyi 
ban, aztán a Petőfi 
kezeit rövidesen 
9Vár. (később a; 
Mind segítséget 
viindenütt megaka 

Idegesen isme 
/esették a. telefont 
nen a sürgetések 
nem érő soroznia 
Hflyeletessegre. IV. 
QVors segítséget ké 
mot. Áramot! ■..

Pedig \kozben m 
Oelzésnél azonnal 
autó az ügyeletes i 
dórral és Lengyel 
Gyorsan megállapí 
a ba lmazújvárosi i 
fázis kiesett. Ezér 
kellett kimenni, 
rendbe a vonalat.
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A kőműves, aki az állvá­
nyon áll, s vele együtt az épí­
tők és az építtetők nagy sere­
gi; nap mint nap több téglát 
kér. A szükséglet szinte a sze­
ri lünk láttára nő, ahogy egy- 
re több lakás, iskola, üzem 
tub., falainak felhúzásához fo­
gunk hozzá. Tegyünk csak 
egy körutat Debrecenben és 
magunk is tapasztalhatjuk 
ezt. Épül a Nagyállomás, már 
a harmadik emelet falazását 
végzik a Csapó utcán, nem 
messze innen lassan kinő a 
földből az új ötemeletes bér 
ház alapja és így tovább. Es 
ha mindehhez hozzáadjuk az 
árvíz és a földrengés követ­
keztében fellépő igényeket, 
rögtön láthatjuk, hogy égetően 
szükségünk van a jól kiége­
tett téglák tízmillióira.

Küldjenek több téglát a 
gyárak — mondják a kőmű­
vesek, legyen több építőanyag 
a TüZÉP telepeken — toki­
jaik meg a lakosok és ezek 
utón bizonyára mindenki kí­
váncsi lesz, mi a helyzet je­
lenleg az alapanyaggyártó 
iparban?

Nekilendülés után
visszaesés

r A megyében mint már köz­
tudomású, a két egyesülésben 
tizenegy telephely foglalkozik 
téglagyártással. Tegyük hoz­
zá rögtön: több-kevesebb si­
kerrel. Mert mind a debre­
ceni, mind a vidéki telephe­
lyek hol teljesítik a tervet, 
hol nem. Bár a második ne­
gyedévben a Hajdú-Biihar me­
gyei Bánya- és Építőanyag 
Egyesülés mellett a Hajdú 
megyei Téglagyári ES is tel­
jesítette tervét, a 'harmadik 
negyedév nem indult meg­
nyugtatóan. Július első 19 
napján például a Hajdú me­
gyei Téglagyári Egyesülés 
telephelyei a tervezettnél 
1 100 000 darabbal kevesebb 
nyers és égetett téglát 'készí­
tettek. A nyers-gyártást tekint­
ve pedig 19-ig a tiszavasvári 
téglagyár csak 85, a Gőztégla- 
gyár ugyancsak 85, az Alföldi 
Téglagyár pedig 75 százalék­
ra teljesítette tervét. Az ége­
tésnél szintén komoly elmara­
dás van. Legnagyobb az adós­
ság a Hortobágyi Téglagyár­
ban, ahol július 19-iig csak­
nem 35 százalékkal kevesebb 
téglát égettek, miint a követel­

ői i az elmaradás oka’

TÉGLAtöM-
Igaz, a terv 20 százalékkal 

magasabb, mint a második 
negyedévben, azonban még 
se ez, hanem a szárítószínek 
es müszárítők hiánya jelent 
elsősorban sok nehézséget. A 
második negyedévben például 
csak a Hajdú megyei Tégla­
gyári Egyesülésnél közel két 
és fél millió tégla ment az eső 
miatt tönkre, amit kibányász­
tak, méretre vágtak, tároltak, 
de amely még sem került 
égetésre. Mindnyájan tudjuk, 
hogy a kormány nagy erőfe­
szítéseket tesz a téglagyártás 
korszerűsítésére, de felvetődik 
a kérdés, miért nem kezdték 
meg ezt a munkát hamarabb? 
Szerény becslés szerint csak 
Hajdú-Biihar megyében az 
utóbbi öt évben 15—20 millió 
tégla vált selejtté, amelynek 
éltékéből akár három korsze­
rű műszárító is épülhetett 
volna!

Akadályozza és lassítja a 
termelést az is, hogy az orszá­
gos normaalapra való áttérést 
a Hajdú megyei Téglagyári 
Egyesülésnél kapkodva, s 
nem a körülmények alapos 
mérlegelésével hajtották vég­
re. így sok dolgozó munka­
bére, ha átmenetileg is. de je­
lentősen csökkent, ami bizo­
nyos passzivitást és kedvet­
lenséget szült. Ha. mindehhez 
hozzávesszük az Alföldi Tég­
lagyárban sűrűn előlforduló 
géptöréseket, láthatjuk, hogy 
különösen az egyesülés^ deb­
receni telephelyein még so­
kat kell tenni az egyenletes 
és zölkkenésimentes termelés 
eléréséért. Annyit máris 
örömmel közölhetünk, hogy az 
Alföldi Téglagyárban épül 
már a város első mű szárítója, 
továbbá értékes felajánlások 
születtek augusztus 20 tiszte­
letére. Mindez véleményünk 
szerint lehetőséget nyújt az 
adósságok -gyors törlesztésére.

Több mint 
2 millió tégflu 
terven felül

A Hajdú megyeiek testvér- 
vállalatánál a Bánya- és 
Epítőanyagipari Egyesülésnél 
már kedvezőbb a helyzet. 
Mindjárt bevezetőül egy nagy­
szerű szám: a vállalat dolgo­
zói terven felül a második ne­
gyedévben több mint 2 millió 
téglát bocsátottak az építő­
ipar. elsősorban a Hajdú-Bi­
li ar megyei Tanács köteléké­
be tartozó vállalatok rendel­

kezésére. A fenti mennyiség­
ből a tanács építőipari válla­
lata (a volt Tatarozó) többek 
között 700 000 darab téglát
kapott, az Ingatlankezelő 
200 000-et. emellett még az ár- 
vízs-újtotta lakosság gyors 
megsegítésére is jutott csak­
nem egy félmillió.

A vállalatnál a harmadik 
negyedév első két hete is biz­
tató eredménnyel indult.
Mind a debreceni, püspökla­
dányi. derecske!, mind a bö­
szörményi, nánési és a hajd-ú- 
szoboszlói telephelyek telje­
sítették a tervet. Áz elgondo­
lás most az, hogy a vállalat 
az év végéig további 1—1.5
millió téglát bocsát terven fe­
lül az építőipar rendelkezésé­
re. Ezt a hírt bizonyára mind 
a kőművesek és építtetők 
örömmel o-lvassák. vélemé­
nyünk szerint azonban hiba
az. 'hogy az elosztásnál csak 
hébe-hóba gondolnak a lakos­
ság részére biztosított keret 
felemelésére. Pedig milyen

nagyszerű mozgalom bonta­
kozhatna ki akikór, ha a ter­
ven felül gyártott mennyiség­
nek mondjuk 20—25 százalé­
kát közvetlenül az egyéni la­
kásépítők igényeinek kielégí­
tésére fordítanák! Mivel a 
téglagyári dolgozók közül is 
sokan építkeznek, az ilyesfaj­
ta elhatározás kétség kívül 
kedvezően növelné a szemé­
lyes érdekeltség elvét a ter­
melésben.

Befejezésül tehát, a horizont 
részben borús, részben derült. 
Annyi azonban nem kétséges, 
hogy az elmúlt esztendőhöz 
képest jelentősen nő a legyár­
tott téglák mennyisége. Mind­
ez igen kedvező, azonban ha 
az építkezések- mai tempóját 
vesszük alapul, a zavartalan 
s tegyük hozzá, bővebb anyag- 
ellátás biztosításához még ko­
moly, elsősorban technikai 
és beruházási erőfeszítésekre 
van szükség!

_K. T.

Bizakodva nézünk a párt 
Központi Vezetőségének intézkedései elé
A Magyar Dolgozók Pártja — Van egy sor tennivaié 

Központi Vezetőségének ha- — mondja Fekete elvtárs és 
tározatáról megyénkben is, közte a legégetőbb az a la­
mmt az egész országban, igen csony keresetűek fizetésének 
sokat beszélgetnek a dói go- rendezése. Mindezt egyik nap- 
zók és egyetértésüket fejezik ról a másikra megoldani nem 
ki a határozattal. A bizakodás lehet. A Központi Vezetőség 
és az egyetértés légkörében határozata azt bizonyítja, 
folyt le az a beszélgetés is, hogy napról napra megoldják 
melyet az elmúlt napokban a mindazokat a nehézségeket, 
Debreceni Járműjavító Vál- melyek az ország életében ta­
lálat hét kommunistája foly- pasztalhatók, többek közt a 
tatott az üzem egyik iroda- bérek közt még meglevő 
helyiségében. aránytalanságok megszűnteié«

Miről beszélgettek? A Köz- se is a cél. 
ponti Vezetőség üléséről és a 
határozatról. Igen sokoldalúan 
beszéltek az ország eredmé­
nyeiről, bajáról és azokról az 
intézkedésekről, melyek előse­
gítik a hibáik kijavításét. Min-

Megbilillették a Dohánybeváltó 
vezetőit

Az Állami Ellenőrzés Mi­
nisztériuma legutóbb a Deb­
receni Dohánybeváltó és Fer­
mentáló Vállalatnál megvizs­
gálta, hogyan kezelték a bevál­
tott dohányt, hogyan történt a 
vállalatnál a fermentálás.

A vizsgálat megállapította, 
hogy a beváltási idény kezde­
tétől 1956. március 31-ig átvett 
dohánymennyiség Ikezelésénél 
és természetes úton történő 
fermentálásánál nem tartották 
meg következetesen az érvény­
ben lévő technológiai utasí­
tásokat. A dohány jelentős ré­
szét válogatás nélkül, a ned­
ves dohányt pedig az utasítá­
sokban lefektetett előasztago- 
lás nélkül szállították a gépi 
fermentáló üzembe. Emiatt je­
lentősen romlott a minőség.

A minőségromláshoz hozzá­
járult az is, hogy a vállalat­
nál késedelmesen adtaik ki a 
természetes fermentálás tech­
nológiai utasítását és így azt a 
munkások csak hiányosan is­
merhették meg. A fermentálás­
nál előállott kárt jelentős rész­
ben az idézte elő. hogy a vál­
lalatnál helytelenül gazdálkod­
tak a rendelkezésre álló lét­
számmal. Az első negyedév­
ben például, miikor a legtöbb 
munka volt, az idénymunkára

felvett dolgozók közül a beter­
vezett létszám kétszeresét en­
gedték szabadságra. A vállalat 
igazgatója, annak ellenére, 
hogy tudomása volt a dohány 
minőségének romlásáról, nem 
intézkedett, hogy a dohány ke­
zelésére vonatkozó előírásokat 
megtartsák. A minőségi kár 
megakadályozására nem hasz­
nálták ki a túlórákat sem, 
mert a főkönyvelő az igazgató 
tudtával olyan intézkedést 
acjptt 'ki, hogy túlórát még ab­
ban az esetben sem engedélyez­
nek a vállalatnál, ha az egyéb­
ként a béralapba belefér.

A vizsgálat alapján az állami 
ellenőrzés minisztere fegyel­
miig felelősségre vonta a tár­
sadalmi tulajdonban bekövet­
kezett kárért felelős szemé­
lyéket- Cser István igazgatót, 
Pongor Gábor műszaki veze­
tőt, Geller János főkönyvelőt 
megrovásban, Olasz Ernőt, a 
minisztérium dohányipari igaz­
gatóságának vezetőjét figyel­
meztetésben részesítette. Ezen­
kívül Cser Istvánt: és Pongor 
Gábort a társadalmi tulajdon­
ban keletkezett kár részbeni 
megtérítésére ötezer-ötezer fo­
rint kártérítés megfizetésére

Egyetértenek 
a határozattal

A
ban

beszélgetés, mint általa- 
mindenütt, a Központi 

Vezetőségben és a Politikai 
történt

kötelezte. (MTI.)
h* *♦♦♦♦♦♦.♦................

Mint az ország 
gazdái

Mint az ország gazdái, úgy
... , ,. beszélgetnek és tesznek ja«den egyes elvtars bátran mon- vaslalot a hibák kijavítósá!-a,

dotte el véleményét, es sza- Gyors intézkedést követelő 
va-ikbol a part es nép, demok- ,égkör alakult ki> mikor Ba* 
raciank iránti bizalom, meg- logh mm elvtá a felsóbb 
becsules csendült ki. De nem- szervek ellenőrzéséről, mun« 
csak egyem véleményükét kájáról foktatja a beszélge« 
foglaltak egyszerű szavaikba, tést A fe]söbb szervek kikül.
hanem az üzem dolgozóinak döttei nem keresik fel a dől« 
véleményét, javaslatait is. gozókat, nem mennek ki a

helyszínre, hogy ott győződje­
nek meg a dolgozók helyzeté« 
ről, ellátottságáról, például a 
lakásviszonyoknál.

Sérelmesnek tartja, hogy ä 
pártfunkcionáriusok egy része 

. , ... ,, . . nem megy le a dolgozókhoz-.
Bizottságban .orten, szeme- mert könnyebb bemenni aa 
lyi változásokkal kezdődött, irodába — mondotta Balogíj 
Oláh Sándor elvfars tolmá- elvtárs -, mint tíz dolgozó- 
csolva a dolgozok véleményét val miunka közben beszélget« 
elmondotta, hogy várták e ha- ni. Ebből következik, hogy 
tarozat megjeleneset és egyet- nem tudják helyesen tájénoz« 
ertenek a határozattal- A tatni a felsőbb szerveket Csal« 
Központi Vezetőség soraiban jöjjenek le a funkcionáriu« 
tortont változások azt a biz- sok, hadd mondjuk el a véle« 
tos tudatot ébresztik a dolgo- menyünket, mert nekünk szív« 
zokban és parttagokban, hogy ügyünk a demokrácia és a 
? K°ZIT't! ,Ye.zet??g P°- Párt határozatait egy ember« 
htikaii Bizottság kepes lesz a ként hajtjuk végre. Tud info 
kollektív vezetés lenini nor- hogy mellettünk áll a párt éj 
mait megvalósítani. Újabb, ta- segíti munkánkat: 
pasztáit elvtarsafc kerültek a
vezetésbe és a Központi Ve- A "Pasik kérésünk: mi* 
zetőség felismerte az elköve- Párttagok sokat fejlődtünk az 
tett 'hibák súlyát és hatását. elmúlt 12 év alatt és megérde- 

Balogh Mihály elvtárs. alig únaljük, hogy idejében tájé« 
várta meg, míg Oláh elvtárs koptassanak bennünket a küU 
befejezi mondanivalóját, már- belpolitikái kérdésekről. E 
is folytatta és a helyes út lére" is többet törődjenek ve­
iéi tése csendült ki hangjából, tünk.

— A párt, mint mindig, Várjuk a párttól a további 
most is megtalálta a helyes helyes intézkedéseket — mon« 
utat a hibák kijavítására — dotta Csíki Lajos eivtárs — 
mondotta —, de vajon nem az átszervezésnél. A dolgozók 
csúszik-e bele valami hiba azt kérik, ne legyen mód arra, 
újra. Ez igen foglalkoztatja a ha az egyik hivatalból egy 
dolgozókat. íróasztal mellől a dolgozó a

Van biztosíték —adja termelőmunkába megy, más 
meg azonnal a választ Csíki hivatalba két új íróasztalt ól« 
Lajos elvtárs. A Központi Ve- lítsanak fel. Felülről kezdjék' 
zetőség jó munkája, a Politi- meg az átszervezést és ezáltal 
kai Bizottság megerősítése, kevesebb írás érkezik az a!«

0 be sokszor szisszenünk 
fel, panaszkodunk, zú­
golódunk és károm­

kodunk is esetleg, hogy 
niár megint elaludt a 
villany. Különösen az el­
vidít hetek nagy zivatarai 
alkalmával szűnt meg gyakran 
az áramszolgáltatás és marad- 
tak egyes üzemek, vagy egész 
területek áram nélkül. Sdk'-zor1 
bizony az áramszolgáltató vál- 
‘<i!nt munkásai is szóbakeriil- 

és nem éppen hízelgő mó­
don nyilatkoztak róluk• Pedig 
fájtuk múlik az áramszolgálta­
tás. De még mennyire!

*
Szerdán este fél 11 órakor 

hatalmas viharfelhők gyüle­
keztek Debrecen fölé, villám- 

szokatlanul erős csattaná­
sok és dörgések között kitört 
J zivatar. Este fél tizenegy­
kor.

Alig pár perc múlva az 
áramszolgáltató vállalat Kos- 
xath utcai üzemegységén meg­
szólalt a telefon. Elaludt a vil-

Hasi tnuftUa
az Éjszakában

eV kö-

mindig minden éjszaka készen­
létben voltak, s ha szükség 
volt rá. azonnal indultak.., 

Hová?
O be sokszor nem tudták. 

Néha öt-hat kilométer vona­
lat kellett átnézni zuhogó eső­
ben, viharos szélben, úgy ke­
resni meg a hibát.

Vetéseken, bokrokon, kuko-

Mindezek mellett az a tény. 
hogy a Központi Vezetőség 
szigorú alapokra helyezte a 
munkát annak érdekében, 
hogy a kollektív vezetés ér-

■sóhb szervekhez és ebből adó« 
dilk, hogy kevesebbre is kell 
válaszolni. Nem tudják a mi­
nisztériumokban bebizonyíta-" 
ni a sok adminisztratív evő

ztan a Kenyérgyár ko- Aztán meg az egyetem ,„lEseKn UOKraKnn
vetkezett sorra. Amikor vetkezett Eavetlen éisznt-n lit ■ - 0°Kn*K(m'kihun.it n vilin mi n fr» .7 í' ™clle" éjszaka ot ncasökon mindenütt a vezeté- 
klhunyi a villany a Ke- helyen kellett megjavítani a két követve vaksötét éUnrká 

nyergyaxban megszűnt a műn- felső vezetőket. Az esd ugyan ban bőria á~Za sárban 
ka, A mögötte elterülő terüle- közben elállt, de a szél csak la vTzben t^so fva luZ'L 
len mindenütt sötétségbe bo- tovább verdeste őket. és csak át a rmJLt örök 
rult a város. Gyors segítség tovább kellett küszködniük a lonaIat oralfc hosszat- 
kellett. Kényes dolog ilyenkor sötétségben. Éjjel 3 órakor ke- em temettük pihenést
kikapcsolni az áramot az egész riiltek vissza a Kossuth ut- 0 Pedig ahogy Maikranczi 
vonalon, hogy még további cára. Géza művezető elvtárs
körzetek merüljenek sötétség- csak pa óicznkn j>n„ mondja, akkoriban már úgy
be. Ilyenkor vállalni kell a vatar íöríénete 1 ’ 9V fci voltak dőlve „akár a libalé
veszélyt. Az életveszélyt is.
Arammal teli vonalvezetékeik
mellett kell megjavítani a vo- r há és há -
iialat- Murvát es Lengyel vü- (f) minde„ zivataros éjsza- 
lanyszerelok zutopo esőben, LS |fcfl tménete ,lason.1(/ gh. 
erős szélben, szakadatig ml- hez Murvai sdnd L
lamlasok kozott vállalkoztak László Tar Mvá ^ ™ l
erre. Vallattak az életveszélyt, Tólh jános Czihere Gáb -’ 
csakhogy aram legyen, s a ----- ^ ____

vényesüljön. De u (meglevő lét fontossá gát. 
hiányosságokat nem lehet na- _ Szüntessék meg a 31 fo- 
pok alatt kiküszöbölni. rintos mozgalmat — szól kőz-

Sok szó esett e párórás be- be Balogh elvtárs_. mert en«
szélgetés alatt a dolgozók elet- nek köszönhetjük, hogy egy« 
színvonaláról, fizetésről, mun- egy vizsgálat alkalmával 25-« 
kavédelemről. örömmel fo- 30 kiküldött jött hozzánk; 
gadták a dolgozók a Jármű,ja-

De ha ezt eddig megmon« 
dőltük — mondja Fekete elv-" 
társ — demagógiának nevez« 
ték.

Nanyobb önállóságot

lány a Hortobágyi Téglagyár- munka folytatódjék a Kenyér- éjszakai^0munkiáriak ^Amikor —- — ««
fceLf“- o Petöfiben- Jelent- gyárban, hogy Debrecen la- aJz elmúU ,letekbe„ cfak£,m történik. Ahogy gyülekeznek a

Pedig szolgálatban csak ket­
ten vannak minden éjszaka. 
De ahogy elhangzik az első 
mennydörgés, ahogy felvillan 
az első villám, már megszólal 
a telefon. Szerdán este Kere­
kes Antal művezető és Czihere 
Gábor telefonáltak be. Van-e 
szükség rájuk? Szerdán este 
nem volt. De ez mindig meg­

kezelt
gyár.
Mind

rövidesen a Kenyér- kossága másnap zavartalanul minden Ijszaíka'vihar^zivatar felhök- tnindig alkodnak jelent- 
később az Egyetem, kapja meg a kenyeret és a sü- volt minden éjszalka’volt ká kezök- Es ha szükség van rá. 
segítséget kértek. Es teményeket. belégés, transzformátorcsere tetóntet ™lkül arra, hogy

mindenütt megakadt a mun- Mászóvassal kapaszkodtak fel vonalégés földzárlat leégett nyolc vagy tizenhat órát dol- 
„e^esen ,ismét és ismét egymásután bőrig átázva eső- árbóckapisoló, átütött’ szigete ~"M1, ’

Ieltelteik a telefont, mindenun- ben> szélben az oszlopokra és tó' és leégett vezetékek.
n a sürgetések szinte véget úgy javították meg állandó 

h' ni érő sorozata futott be az életveszély közepette azt a vo
tigyeletességre. Mindenünnen 
Bliors segítséget kértek és ara­
that. Áramot! ■..
. Pedig közben már az első 
jelzésnél azonnal kiindult az 
autó az ügyeletes Murvai Sán­
dorral és Lengyel Lászlóval.
Gyors

Ugyan ki tudná felsorolni 
mindazt a hibát, ami éjszakd-

nalat, amely a Kenyérgyárat ról éjszakára előfordul a vil­
lát ja el árammal. lámcsapások és a vezetékek

Micsoda gyakorlat, tudás, túltelítettsége folytán. A Deb­
il «.feláldozás kellett ehhez a receni Áramszolgáltató vil-

lanyszereloi Sarandig, Hal­
munkéhoz! Hiszen egyetlen mo?lijt,árosi0. Bagamérig, Szo­
lt ibás mozdulat, egy óvaTlan óoszlóig, Józsáig rohantak ki, 

rsan megállapították, hogy félrenézés azonnal halálukat ha kellett a leggyorsabb tem- 
h 0C"m(uújvárosi vonalon egv okozta volna. De sikerült. A pában, hogy a hibákat kijavít- 

kellett kimenni, ott szedték Kenyérgyárban lágyult a fény, sak. Ketten. Ha kellett ne- 
rendbe a vonalát. megindulhatott a munka gyen, hatan, vagy akár tízen,

goztak aznap, első felszólítás­
ra kikelnek a meleg ágyból, 
kimennek az esőbe, szélbe, vi­
harba, jégesőbe, az életve­
szélybe, hogy teljesítsék köte­
lességüket.

így dolgoznak a TIT ASZ 
villanyszerelői. Emlékezzünk 
meg róluk, gondolunk rájuk, 
ha zivatarokban hirtelen kial­
szik a villany, mert dk már 
ott vannak, keresik és megja­
vítják a hibát, hogy legyen 
világosság, hogy ismét felgyűl­
jön a fény.

G. fc,

vitában is a békekölcsön meg­
szüntetését, mondván, hogy 
egyik lépés a dolgozók élet- 
színvonalának emeléséhez.

Fe'kete József elvtárs el­
mondotta, hogy az egyetértés

SlTJSTSSt&SZ ‘,állala,i few»»*"»*
törlése a nagyobb íizetésűek- Ahogy haladt előre az óra 
nek többet jelent, mint az ala- mutatója — úgy forrósodott, 
csony keresetű dolgozóknak, vált mind lelkesebbé a ban« 
Sokan vannak, akik 7—800 gúlát. Ojaibb és újabb kérdé- 
forintot keresnek, melynek sekkel bővült a beszélgetés 
alapja a régi norma rendezés fonala. Sok javaslat és ké-déa 
és ez kihat a keresetre. megbeszélésére nem kei-ül'he-

Mikor fog az alacsony ke- sor az idő előrehaladott« 
reset emelkedni — kérdezi s®ea miatt. Már mindenki ba- 
méris Kovács III. Béla elv- 7-a,Ielé igyekezett, mikor az 
társ és ez a kis kollektíva eS''r,’k eivtárs elmondotta, hogy 
már meg is vitatja Kovács nagyobb önállóságot kell biz- 
elvtárs kérdését, melyből a tosítani a vállalati igazgatók« 
várakozás csendült ki. nak- A vállalatnál az igazga«

tói alap felett nem rendelkez­
hetik megfelelő önállósággal 
az igazgató, hanem a minisz« 
tórium osztja azt -'zét. Mi, 
munkások is azt kérjük, 'hogy 
a felsőbb szervek ne kössék 
meg ennyire az igazgatók ke-' 
zét.

Igen hasznos és tanu'ságos 
volt ez a beszélgetés. Sok 
ilyen beszélgetésre van szük­
ség, sokkal többre, mint ed« 
dig. A vélemények és tapasz­
talatok eszmecseréié elősegíti 
mind a helyi, mind a felsőbb 
sze-ve'V —omk,áiának lobbá té­
telét, a demokratizmus kiszé­
lesítését.

F. I.-ni

Ma este

Fellép a Debreceni Népi 
Együttes tánc- és zene­
kara.
Szépség- és tánc verseny! 
Belépődíj 3 Ft.
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HÍREK
8z Egyházak Vüáglanácsa Központi Bizottsága 

tagiai Debrecenbe is ellátogatnak
Az Egyiházak Világtanácsa 

Központi Bizottsága július hó 
28-tól augusztus 5-ig Galya­
tetőn tartja üléseit. Ez alka­
lommal külföldi egyházi veze­
tők egy csoportja július ?9-én, 
vasárnap látogatást lesz Deb­
recenben, s a környéken né­
hány egyházközségben is. A

külföldi egyházi személyisé­
gek meglátogatják a Kollégiu­
mot, a Teológiai Akadémiát 
és látogatást tesznek Péter 
János református püspökinél, 
a Béke-Világtanács tagjánál 
is, ezután visszaindulnak Ga 
lyatetőre.

1941-ben Pakson 
>00 cséplömunkás 
négy napig sztráj 
költ.

1806-ban született 
A. A. Ivanov orosz, 
festőművész.

1S36-ban a Deb 
receni Bútorgyár 
háromszáz munkása 
sztrájkba lépett. 

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS : Nappali felhöképzödés, 
(néhány helyen aáporeső, zivatar, 
mérsékelt, idöndamt él énk ób b nyu­
gati*- észiaíknyuigia11 szél. A meleg 
tid'd tovább tart. Legmagasabb 
(nappali hőmérséklet 28—31 fok 
itaöaötL

VISSZAÉRKEZETT BUDAPEST 
RE AZ ELRABOLT REPÜLŐGÉP 
A Ha-Lig jelzésű Malév utas- 
szállító repülőgép, amelyet lé­
gibanditák elraboltak és Nyu- 
gat-Németországba irányítottak, 
pénteken délután 15 órfakor 
visszaérkezett a Ferihegyi-re 

’ pülőtérre. A gépet Lelkes La­
jos főpilóta helyettes vezette 
vissza a fővárosba.
A POSTA HUNYADI JANOS ha 

bálának öteaázjaid'ik évi or du ló ja 
oJlkaltmából egyforintos emlékbé- 
•lyeget hoz forgalomba. Az egy 
eznnnyomásoa bélyeg Pábziay Pál 
(szobra színi ü vész Hunyadi! lovas- 
saobnát ábrázolja. A Hunyad 
te^milékibélyeg árusíláeát augusztus 
ib-én kezdläk meg a pcxstabivata- 
Stikiban.

„SZTAMU IKERPÁRT” operáció­
val választottak szét. Mint az 
-AFP jelenti, Sain Diego egyiik kli- 
.h'Boáján müt'éti beavatkozással a 
múlt héten szétválasztottak egy 
július 2-án- született ..sziámii 
(ikerpárt”. Aa ikreik fiiúgyea-me- 
ícek. s hátgerinc alapjaiknál vál­
tak összeillőivé. A műtét sikerült 
és a gyermekek jó egészeég-niek 
örvendenek.

AZ OLASZ KÖVET látogatása 
az Elnöki Tanács elnökhelyet­
tesénél. Nagy Dániel, az Elnöki 
Tanács elnökhelyettese pénte­
ken, július 27-én fogadta R$>- 
nato A. Giardini rendkívüli kö­
vetet és meghatalmazott mi­
nisztert, az Olasz Köztársaság 
távozó budapesti követét.
A HAJDÚ BIHAR MEGYEI 

Vendéglátó Vállalat a dolgozók 
jogos igényelnek megfelelően és 
szocialista vendéglátás érdekében 
Hajdúnánáson a Bocskai út 2-4. 
szám alatt lévő éttermét és cuk­
rászdáját teljesen felújítva és kor­
szerűsítve ma adja át rendeltetésé­
nek. Ebből az alkalomból az új 
étteremben és cukrászdában étel 
és cukrászipar! termékekből bemu­
tatót rendeznek.

ÉRTÉSITT A T'BRjMÉNYFORGAL­
MI VALLALAT debreceni telepe 
«á termelőszövetkezeteket, szövet­
kezeti bagókat és dolgozó paraszt­
ságot. hogy terményátvételt aa 
(alábbi helyeken lehet eszközöl­
nünk: : 1. Hortobágy Malom. 2.
Sziikgátii raktár (Bel Pjegelő). 3. 
Bung ária raktár, (Bámfi út 2.). 4. 
Bocskai laktanya (volt pavilon).
5. Műtőéi mk'tár (711—73). é. Halápi 
csárda (júl. 30-tól augusztus 
18-i/g). Felkérjük a termelőket, 
hogy terményeiket a cséplőgéptől 
tigy száMíteák a begyűjtőhelyre, 
hogy a k-ső esti órákban, azaz 
J.9 órától átvétel mines.

Munkásakat keresnek
LAKATOS és asz*»íog szakmun­

kást fel veÉpítőipari Vállalat, 
Teleki u. 57. ez.

A N’A": VI, ÉT AI Fa-Fém KTSZ 
fűrészgéphez szakképzett dolgo­
sét keres.

MOZIMŰSOR
Vto egynegyed 5. egynegyed 

7 és egynegyed 9 órakor: Bel 
Brm-i. Csak 16 évem felülieknek 1 
— BÉKE de. fél 10. fél 12 ég fél 
2 árakor: Bel ami. Csak 16 éven 
felülieknek! Du. fél 5 ég fél 8 
órakor: Gróf Monte Christo I—It. 
50 százalékkal felemelt helyának- 
kak — METEOR fél 4, fél 6 és fél 
6 órakor: Bel ami. Csak 116 éven 
felülieknek 1 — IFJÚSÁGI három- 
rregyed 4, 6 és 8 órakor: Állami 
Áruház. — PETŐFI KERT este 9 
Órakor: Egy pikoló világos. — 
METEOR KÉRT este 9 órakor: 
Bel ami. Csak U6 éven, felüliek­
nek! — STADION KERT este 9 
óraikor: Egy nap a bíróságon. 
Csak 16 éven felülieknek! — MÓ­
RICZ ZS1GM0ND 8 órakor: Me­
rénylet a kikötőben.

Népnevelő-mozik műsora:
Szót yor-telep: Vízikereszt, vagy 

te/mit akartok. — űj Étet Tsz: 
Csavargó. — Tégláskert: Dollár­
papa. — Állami Kórház: 46-ös 
körzet nem válaszol. — Bocskai 
filmszínház: Kosziv.

Vasárnapi matiné műsorok:
VÍG de. 9 Óraikor: Tizenöbéves 

kapitány. 11 óraikor: Irén menj 
haza! — BÉKE de. 9 órakor: Há­
rom start. 11 órakor: Különös 
ismertetője . — IFJÚSÁGI 9 és 11 
órakor: Hú; a cirkusziban. — 
METEOR de. lp órakor: Tizenot- 
Üfves kapitány.

AZ ELNÖKI TANACS elnök- 
helyettese fogadta a távozó 
amerikai követet. Nagy Dániel, 
az Elnöki Tanács elnökhelyet­
tese július 27-én, pénte­
ken fogadta C. M. Ravndalt, az 
Amerikai Egyesült Államok tá­
vozó magyarországi rendkívüli 
követét és meghatalmazott mi­
niszterét.
A NYTRABRÁNYI állami 

GAZDASÁG is befejezte az ara­
tást. A rendkívüli csapadékos idő' 
járás miatt a kalászosok 80 száza­
lékát kézzel, s csak 20 százalékát 
tudták géppel végezni — tudatja 
velünk Molnár Gábor.

A FAZEKAS MIHÁLY ALTA 
LÄNGS ISKOLA 80 pajtása a 
Mátrában tölti szünidejét. Voltak 
Kékesen. Malrafüreden. Mátrahá­
zán, Galyatetőn. Párádon. A leg­
nagyobb érdeklődéssel a gyöngvös- 
nroszi ércfejlőt és a víztárolót 
nézték a kis pajtások. Meglátogat- 
lá ™YaX-. Bottyán nyugvóhelyet is.

FOGADÓÓRÁK: Ma délután 4 
órától a Szabadság út 1 szám1 
alatt Nagy István és Juhász And­
rás. 2 óraikor a Pölitemherg u 3 
szám alatt Soós Sándor és Had­
házi Károly. 4 órától a Leány 
utcai iskolában Czirják Ferenc, 
5 órától a Petőfi kultúrháaban 
Lévai Benedek kerületi. Illetve 
városi tanácstagok fogadóórát 
tartanák.

A Ti FASZ VÁLLALAT értesíti 
-az áramfogyasztó közönséget, 
hogy v.aisár nap reggel 6-tól 12 
óráig hálózatija vitás miatt a kö­
vetkező helyeken szünetel aa 
áramszol gált-a tás: 6 órától 7
óráig az Egyetem, Paling TBC 
KMmita, 6-tól 12 Óráig: Csapó u. 
vége. Árpád tér. Viirág. Kliirizsi 

Csapokért, Szabadság útja és 
MirnySke. vatemltnt a Sámsoni üt 
és környéke.

TD. BÖÖR JÓZSEF korcsmáros 
temetése ma 3 órakor lesz a 
diiszravataiozából. (x)

A Néplap elintézte
ID. BÍRÓ GYULA Földes, 

Bacsó Béla út 12. szám alatti la­
kos nem kapta meg a 273 forint fi­
zetését. Közbenjárásunkra a Püs­
pökladányi Járási Tanács VB 
pénzügyi osztálya átutalta.oTAKÁCS SÁNDOR Bakonszeg, 
Sztálin út 45.. szám alatti lakos 
nem kapta meg a munkadiját. — 
Közbelépésünkre az tJj Tisza Tsz 
részére a 174.50 .forintot kifizette.o

A NÉPLAP kérésére a II. kerü­
leti tanács panaszirodája igazsá­
gosan intézkedett Balogh József 
Sinai Miklós út 20. szám alatti la­
kos ügyében. 100 forint pénzbír­
sággal pujtotta Kovács Imre ház- 
tulajdonost, aki 1955. november 
8-iki határozatot nem hajtotta 
végre, vagyis a javítási munkála­
tokat nem végezte cl.

...... ....... ■ ——'»1

A tizenötödik Közép-európai Kapa-döntő
Közel három évtizede folynak a 

Közép-európai Kupa küzdelmei a 
legjobb magyar, osztrák, olasz, 
cseezilovák, jugoszláv és svájci 
csapatok részvételiével. A háború 
vihara megszakította ezeket a 
sporttalálkozókat, de aiz elmúlt 
évben újbóli feléledt a KK küzde­
lem. A ma délután a budapesti 
Népsbadiombaia ser raker ülő tizen­
ötödik döntő alkalmából érdemes 
visszapillantást tenni az 1927 óba 
lezajlott küzdelmek történetére . . .

A Közép-európai Kupa ,,szülő­
atyja’' az osztrák osodaceapat 
megteremtője, Me isi Hugo volt. A 
huszas évok gazdasági helyzete, 
a ©porbóletet fojtogató mostoha 
körülmények adták az ötletet, 
hogy az vlvonalfoelí klubcsapatok

Lublini telefonjelentés t

Debrecen labdarúgo-válopioítjánÉ

néplap

a Magyar Dolgozók Pártja 
Hajdú-Bihar megyei Bizottsága 

es a megyei tanács lapja 
-zerkesztf: a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadói 
MDP Haidú-Bihar megyei 

párt-végre ha f főbizottsága. 
Szerkesztőség:

Debrecen, Tóthfalusi tér 10. 
Szabadság Lapnyomda.

Lublin, július 27. (A Néplap 
kiküldött tudósítójától.) Debre­
cen labdarúgó-válogatottjának 
lengyelországi bemutatkozása 
jól sikerült. Bár gólarányban 
a Zamosci Hetmna elleni mér­
kőzés nem fejezte ki a váloga­
tott és a hazai csapat közti 
erőviszonyokat, ennek ellené­
re nemcsak a vendéglátók, ha­
nem a debreceni csapat veze­
tői |s elégedettek voltak. Palo­
tás Istvánnak az volt a vélemé­
nye, hogy a csapaton kiütkö­
zött az edzéshiány, ezenkívül 
erőnléti fogyatékosságok Is mu­
tatkoztak egyes játékosoknál.

A zamosci mérkőzés után a 
tanácsháza Róza Luxemburg 
termében tartották a banket­
tet s éjfél volt, amikor ágyba 
kerültünk. Szerdán korán kel­
tünk, mert Kasimirben, a híres 
üdülőhelyen tettünk látogatást, 
ismerkedtünk a történelmi ne­
vezetességű hellyel, amelynek 
7000 lakosa van.

Csütörtökön második mérkő­
zésünk színhelyére, Krasnyik- 
ba utaztunk. Ez a hely híres 
gőrd ülőcsapágygyáráról. Saj­
nos, sok Időnk nem volt és így 
a gyárban nem tudtunk láto­
gatást tenni. Mégis alkalmam 
volt beszélgetést folytatni An­
toni Swieckí elvtárssal, az 
üzem igazgatóhelyettesével ar­
ról, a debreceni és a krasnyiki 
gördülőcsapágygyár hogyan te­
remthetne baráti kapcsolatokat.

A lengyel elvtársak szívesen 
fogadnák a meghívást küldött­
ségek cseréjére. Fiatal szak­
embereket várnak Debrecen­
ből s ezenkívül az üzem labda­
rúgó-csapatát és asztalitenisz­
csapatát. Máris írhatnak a gör­
dülőcsapágygyáriak, szívesen 
fogadják lengyel barátaink a 
kapcsolatok felvételét.

A Labdarúgó-mérkőzésre az 
épülő új pálya melletti régi,

kisméretű pályán került sor. 
Rossz volt a pálya talaja s a 
kis méret igen zavarta játéko­
sainkat. Nézőcsúcs született 
ezen a napon Krasnyikban. 
Hatezer nézője volt a mérkő­
zésnek, amelyről az alábbiak­
ban számolok bo:

Debrecen válogatott — Kras­
nyiki Stal 2:1 (1:0). Vezette:
Mihalowszki. Debrecen: Simon
— Csatlós, Domán, Kovács — 
Farkas, Móré — Komlóssy, Pió, 
Fekete. Imri, Sáfrány. Krasnyi­
ki Stal: Powazka -- Biernacki, 
Zagorowski, Maziarczyk —- 
Pietrachowicz, Dachno — St.ir- 
zecki, Machura, Drzazga, Gol- 
da, Zaszlawski.

A mérkőzésen nem alakulha­
tott ki jó játék a kisméretű pá­
lya miatt. Egyik kaputól a ki­
rúgás átszállt a másik kapuig. 
Játékosaink fáradtan mozog­
tak, bizonyára a sok kirándu­
lás és utazgatás van hatással 
rájuk, A mérkőzés érdekes 
volt. A 8. percben Imrit buk­
tatták, a szabadrúgást Imri a 
sorfal fölött a hálóba emelte, 
1:0. Szünet után egyenlítettek 
ki a lengyelek, mégpedig úgy, 
hogy Kovács partot dobott. 
Nem a mezőnybe dobta a lab­
dát, hanem a kapuban álló Si­
monnak, aki alászaladt a lab­
dának s ujja hegyét érintve a 
labda a hálóba vágódott, ön­
gól! 1:1. A 40. percben Komlóssy 
lefutott, beadását Imri a fejek 
felett emelte a hálóba s ezzel 
—■ nehezen, de megérdemelten
— 2:1-re győzött Debrecen
labdarúgó-válogatottja. A csa­
patban szünet után cserét esz­
közöltek: Piót Zilahi váltotta
fel. A csapatból Domán, Ko­
vács, Csatlós, az első félidő­
ben Farkas és Pió tűnt ki.

Vasárnap harmadik mérkő­
zésünkre kerül sor: Lublin vá­
logatottja lesz az ellenfél.

VADAS GYÖRGY

1927

résziére rendezz,eai<e(k nemzetközi 
találkozókat I<öziép-európai Kupa 
néven, ugyan akikor pedig a válo­
gatott csapatok résziére Európa 
Kupa néven írjanak lei mérkőzié 
si dice t s ezzel biztosi teáik a bajno­
ki küzdelmek lezajlása után-, <£" 
-nyári hónapokban a rendszercí 
bevételt.

A Közép-európai Kupára vonat 
kozólag a rendező nemzetek el­
fogadtak egy szabályzatot, mely 
szer int érven te kerül megrende­
zésre, minden ország bajnokcsa­
pata és második helyezettje vesz 
részt a küzdelmekben. A miérkö- 
zéfídket kieséei rendszerben bo­
nyolítják le. A kisorsolt ellenfél­
lel minden csapat -kétszer mér­
kőzik, egyszer otthonában, egy­
szer idegemben. Pontszám és gól- 
arán.y dönti el a továbbjutást. 
Döntetlen esetén h-arrmadiik mér­
kőzést játszanak, lehetőleg sem­
leges pályán. Ha ez sem hoz ered­
ményt, akkor sorshúzással döntik 
el a -továbbjutást. A sorsolást úgy 
kell megejtem!, hogy az első for- 
d-u-lóba-n egy nemzet csapatai re 
kerüljenek esszé.

-ben kezdődtek a Közép- 
euró-pai Kupa küzelime i. 

Az; első év mérkőzésein Olaszor­
szág mein vett részt s ezért az 
alapító Ausztria, Magyar-ország és 
Csehszlovákia negyediknek Jugo­
szláviái hívta meg. Magyarország 
részéről a H-uinigária éti az Újpest 
indult. A kupát a csehszlovák 
Spárta nyerte.

ban- a Ferencváros lett a 
KK-győztese. A döntőben 

a Rapid dal került össze, ugyan­
úgy, mint a Bp. Vasas. Az első 
mérkőzést Budapesten játszották 
és ezen a Ferencváros Rázsó, Ta­
kács II.. Turay, Szedlacsek. Kö­
lnit támadósona -hét gólt rúgott a 
bécsiek kapujába. A visszavágón, 
a, „hü’bteld-orfi p-ckol’’-ban állan­
dó hangorkán és fergeteges bécsi 
támadások, szikrázóan kemény 
játék mellett 5:3 arányban győ­
zött a Rapid, az összesített ered­
mény alapján azonban a Ferenc­
város lett. a kup*a védője.

«iQ^tt-ben a prof [bajnokságot a 
igdkö Hungária nyerte a Fe­
rencváros előtt — a KK-bam tehát 
a Hungária és a Ferencváros kép­
viselte volna a magyar színeket. 
A zöld-feh-érek a-zomban dél-ame­
rikai portyájuk miatt, (mán den 
idők egyik legsikeresebb külföldi 
útija volt ez, többek között a vi­
lágbajnok Uruguay csapatát is le­
győzte a Ferencváros 3:2 arány­
ban) nem indultak e helyette az 
Újpest játszott. Az újpest nem- bi­
zony mit mél lati annak a helyettesí­
tésre, mert megnyerte a kupát. 
A döntőben 5:l-es és 2:2-ő>s ered­
ményt ért el a Slávia el-len.

1Q3H ban az újpest, amely baj- 
19yy mdkságot nyert, a Géni­
ben rendezett bajnokok tormájá­
nak győztese lett. A döntőben 
3:0-ra ver te a S-IáMiiát. A KK-ban 
a magyar csapatok nem jutottak 
szóhoz. A kupát a Rapid nyerte a
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mm-iig nagy mennyiség 
ben kapható a Debreceni 
Orvosi Müfízergyár Ispo­
tály a. 5. szám a-latti tele­
pén.

PATKÁNY- egérirtást, fé- 
reg,irtást vadászgörények- 
kol, foxterrierekkel, gáz­
zal jótállással vállal. Kört- 
vélyesöy, Budapest, I., 
Márvány u. 12.

HA jól akar vásáron i, 
keresse fel Használ te ikk 
KTSZ üzleteit. Bútor és
műszaki üzlet: Csapó 
19. Ruházati cikkek" üzle­
tei: Csapó u. 16.; Csapó 
u. HOL; Hatvan u. 28.

KÖZÉPKORÚ nőt ház- 
tart áa vezetésére felve­
szek. Matyue János. Ál-
rnofid, Szabadság-telep.

JAVfTó vizsgára, mai­
gán vizsgára előkészítek. 
Méliusz tér 7. 4. ajtó.

ZSIBOGÓBA'N elvesztet­
tem táskám inatokkal. 
Csap u. 43. alá megtaláló­
ja küldje el.

BUKOTTAKAT pótvizs­
gám előkészítek. Címe
Búéi u. 3.

MEGBÍZHATÓ nőt háztar­
tásba felveszek. Apaffy u.

ÁSZT ALOSTANU LÓINA K 
ügyes fiút felveszek. Ho­
mok u. 62. ez.

RÉKÁMÉT, fotelt, sez- 
lonit, ágybetétet garantált 
minőségben, készít és ja­
vít Pusztai kárpitos, Csa­
pó u. 84.

LAKÁSOMON mosást
vállalok. Nyíl utca 136. sa. 
Keresztépület.

ZOMÁNCOZOTT tűzhe­
lyek szakszerű javítását, 
eamottozását vállalom. Csa­
pó u. 87. Lakatos.

ALBÉRLETI szoba ki­
adó. Oláh Károly u. 8. Ve- 
kerle sor.

BEJÁRÓiNÖT, Vagy bent­
lakót felveszek. Szilágyi, 
Arany János 18.

KÖVÉR sertés beadásá­
hoz társat keresek. Eötvös 
69.

VARRÓGÉPET. bobino- 
sat, karlka-hajósat felelős­
séggel javítóik, hiányosat, 
töröttet veszek. Bem tér 
11. (Volt Magos György 
tér.)

BEJÁRÓNŐT felveszek. 
Vörös Hadsereg 43. III. 
lépcső 11. em. 9. Megbe­
szélés (’clv.'án.

Fi jói jövedelmező
férf’f...’!■ üzlet. Kishe­
gyes: úi 18.

LAKÁSCSERE

BLCS'HRÉLBM szép nagy 
szobámat szo'ba, konyhá- 
sért. Szabó Kálmán u. 23.

EIuC 9EJRÉLEM egy szo­
ba, konyha, speizos lak, 
som hasonlóval. Árpád tér 
5. 6. aijitó.

ELCSERÉLEM két szo­
ba, konyháé, dnsznótarlá- 
sos lailciásom a Sámsoni út 
környékén hasonlóval. 
Korpono/i u. 12.

ELCSERÉLEM házfel­
ügyelői lakásomat főbér- 
Letivel. Csapó u. 12.

ELCSERÉLEM rend beho­
zott 2 szobás, komfortos 
lakásom 2x1 szobásra, 
vagy 1 szobás, komfortos­
ra ég egy szobára. Varga

BLCSfER ÉLEM Nagycsere 
90. számú egy szoba, 
konyhás lakásomat ha­
sonlóval, a váiros bármely 
területén, üjfalueiné.

KÖZPONTBAN lévő egy 
szoba, közös komfortos 
lakásomat előnyös feltéte­
lek mellett elcserélem kert- 
ségi egy szoba, konyha, 
sperzoe jőezágtartásoeért. 
Érdeklődni: Dobó u. 28.

ELCSERÉLEM egy szo­
ba, konyha, speizos, jó- 
szágtartásos lakásom két 
szoba, kanyiha. speiz, kü­
lön udvanú laílviáseal a kör­
nyéken. Dózsa György 21.

ELCSERÉLEM szoba, 
konyha, speizos lakásomat 
hasonlóért. Érdek! ődnl: 
Tiimár u. 28.

HAROMSZOBA9. Ö9SZ- 
kamfortios lakásomat el­
cserélném kétszobásra, 
kerteégbm. külön udvar­
ral. Mami Károly u. 112.

INGATLAN, HÁZ

EIL ADÓ Király Ferenc u. 
29. sz. ház Beköltözhető.

KÁLMANCHiELY utca 6. 
sz. ház beköltözéssel el­
adó. Érdeiklödnfi Apaffy 
1135,

ELADÓ , háromszobás, 
összkomfortos ház nagy 
telekkel, gyümölcsfákkal. 
Nyíl 90.

CSALÁDI ház kerttel, 
azonnal beköltözhető, el­
adó il6 ezerért. Labada 
Imrémé, Saránd, Zalka 
Máté út 4. szám.

BOCSIKAI tér 3. számú 
ház eladó. Részben is.

CSALÁDI ház beköltö­
zéssel eladó. Szilvásújfalu- 
si u. 15.

ELADÓ házhely 300, 600 
négyszögöl SzoboszJa; úti 
vámnál. Érdeklődni: Ven- 
dég-u. 80.

ELADÓ kétszobás, be­
költözhető fél ház (víz, 
gáz). Marx Károly 79.

NAGYERDŐNÉL villa 
részben beköltözhető sür­
gősen eladó. Gvadányi u 
11.

CSUKA u. 9. sz. ház fe 
kete földiért elcserélhető. 
Érdekiődmi Nagyceere 56, 
Vásár hely iné.

A hajdúszoboszlói gyógy­
fürdő közelében, Kálvin 
utca 13. és Huba utca 4 
szám, kétszobás házaeud 
var azonoali beköltözéssel 
eladó.

ELADÓ Borzán Gáspár 
2. számú ház, 2 hold föld­
del Vágóhíd mögött, vagy 
családi házzal cserélek. 
Érd e/k 1 ödnii: H unyadi 13 
Kaboiiék.

ELADÓ belvárosban 
nagy lelkű ház gyümöl­
csössel, részben beköltöz­
hető. Tanító 10.

70 négyszögöl telek 
10 000 tégláival Hajó utcán 
eiladő. Érdeklődni: Cse­
mete 12.

BLCS‘E/RÉLBM szoba 
kon yha, spe i z. jóezág 1 ar- 
tásios, külön udvari laká­
som. Lón.yay utca 33. 8 
ajtó.

ELADÓ kertes ház 1433 
öl szőlő, gyümölcsös, pin­
ce, istálló. autóbuszmeg­
állóhoz 10 perc. Szőlő, 
gyümölcsös házhely. Cse­
repes u. 5.

ELADÓ ház Bihar nagy­
ba jóm, Sztálin út 8il. Fő­
téren két szoba, konyha, 
üzlethelyiség. Gáz. vil­
lany ^ van. Ugyanott jég- 
szeikrény és gyorsmérleg 
eladó. Érdeklődni: Vendég 
u. 21. Délután 5-től.

ELADÓ Halastó 
számú félkész ház.

BEKÖLTÖZHETŐ kertes 
családi ház eladó. Mátyás 
király 26/b. Érdeklődni: 
Apaffi 43.

HONVÉD Utca 91. szá­
mú családi ház beköltö­
zéssel eladó.

BÖSZÖRMÉNY! úton 
gyönyörű két szoba, össz­
komfortos villa mellék- 
épületekkel, kukoricíigó- 
réval, 300 négyszögöl te­
lek azonnali beköltözéssel 
eladó. Ugyanott egy üz­
leti rolló tokkal, kétszár- 
nyae üvegajtóval. Érdek­
lődői: Hatvan u. 46. Ke­
resztéiül et.

u. 25.

VEGYES

ÜJFESTETT háló sürgő­
sen eladó. Meszema u. 14. 
Czirok István asztalos.

El A Dó 8 d'b kornvall- 
joa’keh-iri keresztezésü há- 
romhónapos malacok. Ve­
res u. 22. sz.

100 métea1 új drótfonat, 
40 vasosalop. 1 köbméter 
ócska faanyag eladó. Jó­
zsef Attila 33. Kertváros.

KO V AOSFELS ZER ELÉS 
eladó. Szappanos u. 10.

SZÉP hármas toal et- 
bükör eladó. Eötvös 40.

TETÖLÉC eladó. Gyepű­
sor 46. sz. Bartók Béla út­
ból ny illik.

ELADÓK beokishiri há- 
nomhómap-og malacólc. Ma­
gyar utca 17.

KETTŐ használt szek­
rény eladó. Füvészkert u.

HIBÁTLAN Singer bobi- 
noe varrógépet veszek. 
Kardos, Bajcsy- Zsi 1 inszky 
u. 5. félemelet 5/a. ajtó.

EGY szép kombmált- 
szekrény eladó. Andaházi 
u. 3.

ELADÓ fehér gyermek 
sportkocsi. Péterfia u. 26. 
1. ajtó jobbra.

N AG Y M ÉRET Ü egysze 
mélye-s rekam-ié eladó. 
Nagy Gy., Tirn^áa' u. 34.

ELA.Dó két darab fotel, 
egy agy, kerti lóca. Csap 

8.

150 köbcentis Czetka 
motorkerékpár eladó. 
Arany János 14.

AJTÓ, ablak (üvegezve), 
kormb ináltszekrén y, r eka- 
mié, fotel eladó. Pesti u 
45.

EGY kétkerekű fédereS 
kézi kocsi eladó. Bethlen 
utca 10. Hátul az udvar­
ban jobbra.

RÉZ ÜST, ötven literes, 
ütitház eladó. Kút utca 118.

250-BS Pannónia ég egy 
fénfiszabó varrógép kifo­
gástalan állapotban olcsón 
eladó. Bethlen 59.

NAGY mázsa, kézi ko­
csi, márványlapos szek­
rény, iratszekrény eladó. 
Ruyter 2.

NYOLC darab 4 méte­
res 17-es T-vas eladó, vágy 
elcserélendő faanyagért. 
Értekezni vasárnap Kurucz

128. szám.
TÍZHÓNAPOS süldők, 

20—-24-es gyermekkerék­
pár eladó. Zrínyii 33.

2000 kézi tégla, 25-ös 
vályog sárga agyagból el­
adó. Kálmán u. 10.

PANNÓNIA motorkerék­
pár eladó. Vörös Hadse­
reg útja 30.

ELADÓ cserép'kályha, 
ikredenc, asztal, ágy, kis 
ablak, fedeles láda. Ma­
roth i György 18.

S'ZÉT'N YITHATó konyha­
asztal, kerti szék ela.ió. 
Vígkedvű u. 34.

TÁSKA ÍRÓGÉP eladó. 
Kölcsey 24.

J Ó KARiBA N l evő asztal - 
sparhélt olcsón eladó. Ér­
deklődni telefonon: 39— 
39,^ délután 5 órától.

ELADÓ jó minőségit na­
gyobb méretű hencsor. 
Kút u. 19.

ELADÓ 400 négyszögöl 
gyümölcsös telek. Lehel u. 
34.

HÍZÓNAK való sertés 
eladó. Andrássy út 25.

FEHÉR, mély gyermek- 
kocsi eladó. Hatvan u. 52.

FESTETT h áló-bútor h ár- 
mastükörrel eladó. Fúvósa­
kért u. 16.

HASZNÁLT cserépkályha, 
zöldmintás eladó olcsón. 
Boldogfalva u. 6.

ELÁDÓ egy varrógép. 
Marx K. u. 82.

100 literes boroshordó, 
két horgolt nagy függöny 
eladó. Dobó u. 28.

VALÓDI nőstény farkas­
kutya és négyhónapos ma- 
^icok eladóik, Báthory u.

ALIG HASZNÁLT fehér 
mély gyermekkocsi eladó. 
Kemény, Szepességi u. 27.

Spárta ellen elért 2:0 és 2:3-as 
eredményével.

.gglíjfl-ben az ötödik profi labda;
Í3di rúgó-bajnokságot az új-: 

pest nyerte a Hungária előtt. Az 
Újpest anyagi okokból dél-ameri­
kai túrára ment e így a Hungária, 
mellett a debreceni Bocskai vett 
részt a KK-ban. Mindkét csapat 
már az első fordulóiban kiesett. 
A Bocskai a Viemnátóil 4:0-na cs 
3:0-ra U<aipo'tit ki. Kupagyőztes a 
Vienna lett 3:2 ís 3:l-ee döntő 
benn' eredménye alapján, amelyet 
a WAC ellen ért el.

ben, amikor a Ferencvá­
ros százszázalékos baj­

nokságot nyert (pont,veszteség 
nélkül, 44 ponttal, 105:18 gél- 
aránnyal végzett az első helyem 
■a másodjik helyezett újpesttel 
együtt fárasztó túrákat bonyoi;. 
tolt le. így a kimerült, sérültek­
kel fe'álló magyar csapatok: mír 
■az első * mérkőzéseken kiestek. 
Érdekesség, a KK-t ebben az év­
ben a Bologna úgy nyerte, hogy 
nem keililett döntőt jábs-zania. Ä 
másik ágon ugyant® a döntebeju- 
táeért küzdő St'áviiát és Juvervtagt 
botrányos viselkedéséé]*! ki átír­
ták a további küzdelemből.

fiQ*3«S-ban szintén gyengén sze- 
repeitek a magyar csapa­

tok: az Újpest és a Hungária, KK 
győztes az Austria lett az Ambro- 
siana ellen elért 11:2 és 3:1-es 
eredményével.
fi««»« -ben a KK-ban nemzeten-' 
eCov'*# ként 4 — 4 csapat vehetett 
részt. így indiu lt a ku paktizdel em, 
ben a debreceni Bocskai. Ismere­
tes, hogy a Bocskait a Botogua 
verte ki aa első fordulóban. A 
debreceniek fájdalmát csak az 
enyhítette, hogy a Bologna kupa­
győztes lett.
lnne-ben a Ferencváros a dön- 

tőbe jutott, ott azonban a 
S pártával szernib en 2:il-es ás 
0:3-as ej'edménmyel végzett e te*/ 
a prágai visszavágó ei*edményé- 
vei a Spárta nyerte a 1<ripát.

bari, amikor az első nenv 
zeti bajudlos-ágot a Hungá­

ria nyerte veretlen ül, négy dön* 
tétlennel, a KK-ban a magyar 
csapatok gyengén szerepellek 
Döntő eredménye- Aust.ra—Sp ír­
ta 0 0 és :1:0. Győztes; Austria 
fle«2>'i-ben a Ferencváros remek 

.győzélimii sorozat után a 
döntőben 4:2-re és 5:4-iH> verte az 
olasz Laziőt s KK-győztes leit ez­
zel a csapattal: Háda — Tátrai, 
Korányi — Magda, Polgár, Lázár 
— Tánczos, Kiise, Sáros!, Toldi, 
Kemény.
•anOO-bani Ismét döntőbe kertül 
íeíeíP a Ferencváros, azonban 
fáradt csapatával alulmaradt a 
SláYióval szemben. Budapestéin 
2:2 volt az eredményt. Prágában 
azonban 2:0-na győzött a kupa­
győztes Slávia.

iMQ-bra két magyar csapat, a-a 
újpest és a Ferencváros 

jutott a KK döntőjébe. Az első ta- 
lálikiozót az Újpest 4:l-re nyerte, 
a visszavágó 2:2-őt eredménye­
zett. Kupagyőztes az Újpest lett.

ben a csehszlovákok, a 
függetlenségüket elvesz­

tett osztrákok, az olaszok és sváj>- 
ciak nem vettek részt a KK küz­
delmeiben. fgv Jugoszlávia ée Ro­
mánná részvéteiével folytak a 
mérkőzések. A Ferencváros a 
döntőbe került, do a bukaresti 
Papiddal nem játszhatta le a dóm 
t<5f a háborús helyzet miatt.

ben tizenöt évi szünet 
u,tán táimad'iiak fe! a sok 

zgailmat hozott K,K mérkőzések. 
Tavaly a Bp. Vörös Lobogó lett » 
győztes.

H3I58Í "ban"1 a Vasas és a bécsi 
Rapid a döntő két rész­

vevője. Az elmúlt héten Becsben 
3:3 volt az eredmény. A vissza­
vágót ma játsszák le a Népsta­
dionban. Ma a Bp. Vasasra vár a 
fóladat, hogy a tizenötödik KK 
döntőn kivívja a magyar színek- 

győzelmet...
Kiss István

18381

PIGNICZKI ISTVÁN órás­
műhelye Csapó u. 29. 
szám alatt.

KALYHA príma fafüté­
séé eladó. Kölcsey u. 3.

MANGALICA süldő, bo- 
i'oishordók eladóik. Bethlen 
u. 39.

ELADÓ 3 db 160 kilós 
hízó. Svnay Miklós 14/b.

EGY vajszínű cserép­
kályha eladó. Komáromi 

10. Kerekes-telep.
ELADÓ 40 darab kúp ás
erép. Huszár Gál u. 54.
PALACKOS gáz rezsóval 

eladó. Kurucz u. 70.
300 kilóig mérő mázsa 

eladó. Nyíl u. 28.
200 köbcentis DKW mo­

torkerékpár eladó. Vörös 
Hadsereg u. 30. Penyige.

ELADÓ ebédlő, 7 darab­
ból álló csíkos palisander. 
Rákóczi u. 26. Alsó csengő.

HAJDÖ-BIHÄR ÉS BÉKÉS
megyei tanácsok sportolói talál-! 
kozmák ma délután Debrecenben. 
Férfi és női röplabda-csap a tok 
találkozó ina 4 óraikor kerül sor a
Szabadság-üdülőben, míg fé] 6-
kor a Hajdú-Bihar megyei Tanács 
Bánfai — Nemes, Szombati. Bra­
ke — Balogh, Borbély — Hege-" 
düe, Nábrádíi. OsoHák, Gajdán,- 
Daryai összeállftású la'bflarúgó- 
egy-üttese baráteágos mérkőzést 
játszik a Bé-kég megyei Tanács váj 
Lógató ttjával a Bástya pályán.

RÖVID SPORTHÍREK
D. Bástya —D. Kinizsi megy*! 

bajnoki labdarúgó-mérkőzést reiv 
deznek vasárna'p détolőtt 10 óra­
kor a Bástya pálván. Délután 3 
orakior pediig a közlekedésiek 
Szab-oszlat úti pályáján D. Vasút­
építő Törekvés—D. Vasas mérkő­
zés lesz. — A kábái uszoda meg­
nyitása után több, mint 200-an je­
lentkeztek a „tanulj meg úszni" 
mozgalomban. — Á Hajdúnánási 
Állami Gazdaság riztstel-epén aa 
-ifjúság röplabda- és labdarúgó- 
pályát lé-tesített társadalmi mun­
kában. — Az újirázi Lenin ^"sz 
f iá t a 1 jaknak kezd emé ny e zé séi-a
béke-ligetet létesítettek, melynek 
területén sportpályát iß építettek. 
— Ma dói után 5,10 órától a Vö­
rös Hadsereg útjai Bástya pályán 
három I. osztályú férfi kézilabda 
bajnoki mérkőzést bonyolítanak 
le. — Atlétikai versenyt rendez­
nek vasárnap délelőtt 9 órai kez­
dettel a D. Haladás pályáján. Ad 
országos döntőre készülő legjobb 
falusi sportolók .taílá-'lkoznak a legj 
jobb debreceni atlétákkal. 
Augusztus 24-őrt P 're-tyóújíaju- 
ban bonyolítjáP'* le a megyei rop- 
labda-bajnokság ős»! idényénél 
első fordulóját.

XIII. ÉVFOluYAl

Ssi vön A
Százezreik fo.gaJ 

rnel és lelkesedéi^ 
ötéves tervünk | 
irányelveit: az ipl 
oaság fejlesztésén! 
tét emelésének | 
programját, aiineli 
dolgozók alkotókéi 
kaja és gondola] 
van. A. terv all 
hatalmas fejlődés I 
zántk minden rósz! 
határozottan és L 
tovább folytatjukl 
fást, új üz.enietr 
korszerűsítjük a I 
s az egész gyári! 
tosan ellátjuk új f 
öt év alatt az lp] 
47—50 százalékkal 
Iked-ik a térmelékq 
ken az önköltség 
hazánk szerepe a ! 
cokon. Mindez al 
Újítása, és korsz! 
zepette megy végfcT 
tartva az anyagéi! 
vitását is, amelyrf 
elv-tei-vezet a 1 
mondja: „A folyj 
pielés fel tételei ne j 
érdekében már a ] 
éves terv első év] 
gesen meg kell L 
anyagellátást. Jeli 
vélni kell a közi] 
anyag tartalékot, j 
készletek emelése 
tosítani kelj, bugyi 
választók és mi ml 
összetétele megl 
szü ks ég letekne k. J 
se végett fokozni 11 
gokkal, mindenekl 
földről származó ] 
Való takarékosságé]

, Természetesen J 
íésztésén belül tol 
teiTnelőeszközök ] 
fordítjuk a legnag] 
met. mivel a nj 
szoeia lista áte | 
életszínvonal tartl 
üek, nem utolsósoJ 
n i ka fejlesztésénél] 
menyben ez az egl 
ölapja. Mondani L 
ihogy a termelöeszl 
tás-a kedvezően 
a fogyasztási cikkl 
sót is. amelynellc I 
a második ötéves ^ 
vábbi 38—40 szá/J 

Mivel az ipárol 
centralizáció j 
figyelembe \*ételd 
végbe, úgyszólván] 
minden területe 1 
lesz maid új lét] 
kel. és korszerűsíti 
jük a meglevő l 
Ilyen vonatkozásbl 
tú] .fejlesztésének í 
is örvendetes és gj 

Nézzük meg. mii 
az irányelvek szeril 
dik ötéves terv az L 
Ikor csak legelőkből 
mezőkhöz szokott 

Mindenekelőtt a ■ 
épült hatalmas leli 
mellé (Tiszalök. T 
Gyógyszergyár stb.í 
újak kerülnek. Ve| 
a legfontosabbat : 
vegyipar szíve k 
Alföldön lesz. A i 
éves terv során u.J 
épül a Tiszavidéki ■ 
öinái amelvet elJ 
Román Népköztársi 
olcsó nyersanyaggal 
binát segítségével
üi iparág jön lét!
inépea zd aságunkat 
jelentős mértékben j 
port cikkeket helviL
anvacrcTQ] láTia el. il 
Bokn4 mondó szám! 
Ot é'> alatt a kcmb| 
be helyezésével

8 hajdúnaná 
fiataljai

A hajdúnánási téri 
alapszervezet tagjai I 
•megkezdése előtt [ 
tak, hogy önkéntes 
6ádokat szerveznek. | 
brigádok elsősorban 
Egyénileg dolgozókní 
6ak segítséget. Leg<i 
Ve8y Erdei Jánősnél


